

Lerroux dice que el Gobierno marcha sin graves embarazos

LAS COMISIONES GESTORAS

"El Debate", que hoy llegará a Asturias, publica el siguiente comentario:

"Una vez que el Gobierno se decide a poner mano en las Comisiones gestoras, sistema "provisional" por el que se rigen las Diputaciones provinciales, esperamos que se produzca con un criterio de equidad. No reiteramos ahora la petición de unas elecciones que tiempo ha debieran haberse celebrado, porque harto se nos alcanza la dificultad de ellas en un período en el que se esperan las de concejales y se presumen las de diputados a Cortes. Pero ya que las circunstancias hayan dispuesto las cosas así, algo puede hacerse para enmendar el desafuero que la composición de muchas de aquellas comisiones significa.

No es buena—y esto conviene decirlo—la base del decreto-ley de 21 de abril de 1931, porque asigna a los gobernadores civiles una amplitud de facultades que les permite introducir el más cerrado partidismo en la administración provincial. Con todo, una limitación hay y a esa se refiere el apartado b) del artículo segundo del actual decreto, que admite el nombramiento de nuevos vocales gestores en el caso de que los existentes "aparezcan nombrados sin que su designación se ajuste al repetido decreto-ley de 21 de abril de 1931". Y este decreto-ley estatuye que los vocales de la Comisión deben necesariamente ser uno por cada distrito provincial y designado entre los concejales que pertenezcan a éste.

Se advierte claro que se desea en cada Comisión gestora una suerte de representación de la provincia, mediante concejales que hayan triunfado por los diferentes distritos de ella. Tal es sin duda el espíritu. Y nosotros decimos que la ley queda sin cumplir, no sólo en los casos en que represente a un distrito, un concejal de otro, sino también cuando sistemáticamente se hayan buscado los representantes entre los concejales elegidos por minoría. Así puede darse el irritable absurdo de que, por ejemplo, en provincias como las vascas, donde la opinión de una masa mayoritaria enorme aparece patente, las Comisiones gestoras se hallen formadas por miembros de los partidos en derrota.

A nuestro juicio falta claridad al nuevo decreto en punto tan importante como es el de que la renovación de las Comisiones debe responder a un criterio justo y también al rotundo y notorio voto del 23 de abril último que marcó el rumbo por el que deseaban caminar provincias enteras. Los propósitos renovadores se presentan así un tanto tímidos. Pero todo puede aún arreglarse si los gobernadores dan una recta interpretación a los preceptos legales y las instrucciones que reciban van encaminadas a que se atenúe, al menos, un régimen anómalo de administración provincial, admitiendo el derecho de todos los partidos a intervenir en ella en proporción a las fuerzas que hayan mostrado seguirles."

AUTOMOVILISTA MUERTO EN UNA CARRERA

Hav otros siete heridos graves

VIENA.—Durante el Gran Premio Automovilista del sur Alpino, se registraron varios accidentes a consecuencia de los cuales un motorista resultó muerto y otros siete gravemente heridos. Dos de éstos se hallan en tan grave estado que se teme que fallezcan.

DOCTOR MUERTO EN ACCIDENTE DE "AUTO"

Se fracturan las piernas dos acompañantes

FERROL.—Cuando se dirigía a Ortigueira un automóvil conducido por el doctor Ramón García Barcia, perdió la dirección marchando por un terraplén de bastante altura. A consecuencia del accidente resultó muerto el citado doctor y con las piernas fracturadas dos personas que viajaban con él.

Agrupación Asturiana de Acción Popular

COMITE DE GIJON

Debiendo llegar a las SIETE de la tarde de hoy a Gijón, con objeto de visitar esta Agrupación, nuestro ilustre jefe, don José María Gil Robles, y ante la imposibilidad de que tengan sitio en el local social todos los afiliados de las Secciones masculina y femenina que han expresado su deseo de asistir, esta Junta, previo permiso de la autoridad gubernativa, ha acordado celebrar la reunión en el Salón "Alcázar", sito en la travesía de Alvarez Garaya (segunda travesía tras del Teatro Robledo).

Los que deseen asistir al banquete que en honor del señor Gil Robles se celebrará mañana en el Hotel Francés, de Oviedo, a las dos de la tarde, pueden recoger las tarjetas en esta Agrupación hasta las cuatro de la tarde de hoy.—Remitido.

Rutas Cangas de Onís a Oviedo y viceversa

Se comunica al público que, partir del día 23 del corriente, que da restablecido el servicio de AUTOMOVILES entre CANGAS DE ONIS Y OVIEDO, rigiendo el horario de costumbre.

No se adoptaron determinaciones respecto al conflicto hullero de Asturias

El Consejo de hoy probablemente trate ese asunto

MADRID.—El ministro de Industria, con quien conversaron los periodistas ayer noche, manifestó que no se había tomado aún ninguna determinación con respecto a las nuevas peticiones de los mineros asturianos. De este asunto tiene que ocuparse la ponencia de los tres ministros y no lo ha hecho por estar ausente el señor Guerra del Río, que es uno de ellos.

Cree el ministro que en el Consejo de hoy podrán ocuparse de este asunto, y si no lo hacen tendrá que demorarse unos días, porque hoy por la tarde sale para Orense, y no regresará hasta fin de semana.

El señor Gómez Paratcha se ve precisado a hacer este viaje en esta semana, antes de que se reanuden las sesiones de Cortes.

En cuanto al estado del conflicto manifestó que aunque se han fijado dos meses para cumplir el decreto de 28 de marzo, antes de entrar en una solución de fondo, creen que bastará con sólo un mes y que seguidamente se podrá abordar una solución definitiva del problema del carbón.

Ratificó sus puntos de vista ya conocidos sobre el conflicto, diciendo una vez más que no es posible acceder a la demanda de precios que le han hecho, tanto los patronos como los obreros.

En cuanto a otras demandas cree que no será difícil acceder y es a la petición que le han hecho los obreros respecto al régimen de subsidio. Estima el señor Paratcha que ha logrado esto para la región asturiana y podrá servir de precedente para conseguirlo también en otras regiones más adelante.

Y en cuanto a la petición de la U. G. T. relativa al Orfelinato, dijo el ministro que la consideraba de justicia y que según tenía entendido, no se oponían tampoco a cumplirla los patronos. Al parecer, ha habido cierto abandono del que no se puede culpar a nadie.

Los de la C. N. T. atacan a Pablo Iglesias

Dicen que traicionó al proletariado

CADIZ.—En el Teatro Cómico se celebró el domingo un mitin de la C. N. T.

Todos los oradores atacaron duramente a los socialistas, afirmando que Pablo Iglesias traicionó a la clase proletaria.

No hubo incidentes.

Cuenta con benevolencia, simpatía y tolerancia

Hoy el jefe del Estado marcha a Priego.—El general Ruiz Trillo, jefe del cuarto militar del presidente de la República

ENTREGA DE UNA CRUZ AL SEÑOR OLIVEIRA

MADRID.—A la una y media terminó el Consejo celebrado en Palacio, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

Al salir el señor Lerroux manifestó que habían celebrado antes un consejo de ministros en el que se había acordado una combinación de altos cargos militares de la que daría nota el ministro de la Guerra.

Bajo la presidencia de su excelencia hemos cambiado impresiones, informándole de la situación actual. No hemos adoptado acuerdos, porque en los Consejos que preside el Presidente de la República no se toman acuerdos. Vamos marchando—continúa diciendo el jefe del Gobierno—sin grandes embarazos con la benevolencia de unos, la simpatía de otros y la tolerancia de los descontentos que procuramos sean los menos. Hoy, a las diez, celebraremos Consejo ordinario en la Presidencia y les diré a ustedes los acuerdos que se adopten.

Se le preguntó si se celebraría otro Consejo antes de que el Gobierno se presente a las Cortes, y el señor Lerroux contestó negativamente, diciendo que hoy el señor Alcalá Zamora marchará a Priego, donde permanecerá unos días para ir luego a Granada, en cuya Universidad inaugurará el curso académico acompañado del ministro de Instrucción pública.

Combinación de mandos militares

A continuación el ministro de la Guerra, señor Rocha, dió la siguiente combinación de altos mandos militares:

Concediendo la Gran Cruz de Mérito Militar Blanca, al ministro de la Guerra de Portugal, don Luis Alberto Oliveira.

Nombrando jefe del Cuarto Militar de su excelencia, al general Ruiz del Trillo.

Idem de la octava división (Coruña), al general Lacerda.

Idem de la primera inspección de Ingenieros, al general García Antúnez.

Idem comandante militar de Cartagena al general López Pinto.

Idem jefe de la tercera brigada al coronel de Infantería señor Morales, número 3 de su escala.

Idem al coronel de Caballería Fernández Burriel, número 2 de su escala.

Destinando a la primera inspección de Ejército al general Rodríguez del Barrio.

Idem a la segunda, al general don Miguel Cabanellas.

Idem a la tercera al general López Ochoa.

El ministro de la Guerra manifestó que el próximo viernes marchará a Lisboa para entregar la condecoración concedida al señor Oliveira e inaugurará el Instituto español y despedirse del Presidente de aquella República como embajador de España en la misma.

En el consejo se aprobó también un decreto disponiendo la forma en que se ha de proveer el profesorado de los Institutos de Segunda enseñanza de nueva creación.

El viaje de REGION

Hoy, en el rápido de la mañana, sale para Madrid la peregrinación a Roma, organizada por REGION. Mucha gente se propone ir a la estación a despedir a los peregrinos.

Ayer, en el salón de actos de la Acción Católica de la Mujer dió una notable conferencia con proyecciones el R. P. Santa Anna.

El distinguido conferenciante hizo, de palabra y en la pantalla, con su conocida maestría, una descripción del itinerario que recorrerá la peregrinación. Y aprovechó también la ocasión para dar algunas instrucciones en el orden al viaje.

El salón estaba completamente lleno.

En la página 10 publicamos amplia información del viaje triunfal que realiza el señor Gil Robles por Asturias.

LABRADOR ATRACADO

Le matan de un tiro en la cabeza

FERROL.—Al regresar de la feria de Laurada fué atracado el conocido labrador Aurelio Losada Castro, a quienes los malhechores le robaron la cartera que llevaba después de matarle de un tiro en la cabeza.

LA RADIO Tribunales Las bodas de oro del catedrático señor Posada

Coged la onda de...

BARCELONA.—348 m., 18: "D on Quijote", Massenet.
VARSOVIA.—540 m., 19: "Los maestros cantores", Wagner.
LONDRES REGIONAL.—415: "La flauta mágica", Mozart.
SEVILLA.—368 m., 21: "Tosca", Puccini.
SAN SEBASTIAN.—453 m., 22: "La bella Elena".

PROGRAMAS PARA HOY

MADRID 424,3 m.

19: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Relación de nuevos socios. "Efemérides del día". Programa del oyente.

19,30: Información de caza y pesca, por Joaquín España Cantos. Continuación del programa.

20,15: "La Palabra". Dairio hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo, recibidas hasta las 20,15.

22: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. "La Palabra". Diario hablado. Noticias de todo el mundo, recibidas hasta las 22. Selección de la ópera de Puccini "La Boheme".

0,15: "La Palabra". Resumen de noticias de todo el mundo. Última hora. Noticias recibidas hasta las 24.

0,30: Campanadas de Gobernación.

BARCELONA 348,8 m.

18: Concierto Trío Radio Barcelona: "Extasis", L. Ganne; "Canción de mayo", J. Daudois; "Don Quijote" (selección), J. Massenet; "Las campanas", C. Debussy; "En treacción sinfónica", F. Desprez; Romanza del "Concierto para violín y orquesta", E. Lalo; "Der Freischütz", (obertura), C. M. Weber. 19: Programa del radioyente.—19,30: "Viajes, excursiones".—20: Programa de discos selectos.—21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte Meteorológico. Sesión dedicada a la familia del navegante. Cotizaciones.—21,30: Música española. Orquesta Radio Barcelona: "Escenas andaluzas", T. Bretón: a) Bolero, b) Polo gitano, c) Marcha y saeta, d) Zapateado; Espatanza de "Amaya", J. Guri di; "Durmiendo al nene" (pequeño poema), T. Fernández; "En la romería del Rocío" (zambra), A. Barrios; "A los toros", J. Turina. 22,30: Transmisión desde el Café

Español. Concierto por la Banda Martinente, director, R. Losada.—23: Noticias de Prensa. Continuación del concierto.

SAN SEBASTIAN (453,2 m.)

22: "La bella Elena", (obertura) Offenbach; "La euterpense" (fantasía sinfónica de grande orquesta), Nicolás Manet; "Rapsodia española", Listz; "Tannhauser" (canto a la estrella), Wagner; "Los maestros cantores" (canto del concurso), Wagner; "Rapsodia húngara número 2", (solo de piano), Listz; "Los preludios" (poema sinfónico), Listz. Música de baile.

SEVILLA 368,1 m.

21: Noticias de Prensa. Cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín Meteorológico. Selección de la ópera de Puccini "Tosca". Cantantes, coro, gran orquesta.

VALENCIA 267 m.

18: Programa variado.—21: Noticias bursátiles. Noticias de Prensa. Noticias de última hora.

RADIO NORD ITALIA 331,8 m.

18: Señales horarias. Comunicados de la Real Sociedad Geográfica. Discos.—18,10: Noticias agrícolas. Cotizaciones del trigo.—18,20: Noticiario en lengua extranjera.—18,40: Discos.—19: Comunicados eventuales. Periódico hablado. Noticias deportivas. Boletín Meteorológico.—19,25: Crítica de la opereta "El alegre campesino".—19,30: "Der fidele Bauer" ("El alegre campesino"), opereta de Leo Fall. En los intermedios: Charla. Noticiario literario. Después de la opereta: Periódico hablado.

UNA VISTA POR ATENTADO

Se pide la pena de diez meses

En la sección segunda tuvo lugar la vista de una causa por atentado contra Luis Meana Pérez, a quien el fiscal acusaba de haber causado varias heridas a un guardia urbano, de las que tardó en curar cuatro días.

Los hechos ocurrieron el día 24 de marzo del presente año, en Gijón. Parece ser que el procesado insultó repetidas veces a una señorita, la que requirió el auxilio de un guardia, el cual fué agredido por el procesado.

El representante del ministerio público interesó la pena de diez meses y 21 días.

El defensor, señor Alvarez Peña, la absolución.

SEÑALAMIENTOS :—: :

Castropol.—Contra Manuel P. Crespo, por robo. Abogado, señor Santa Eulalia. Procurador, señor Casariego.

Lena.—Contra Manuel Jesús Martínez, por atentado. Abogado, señor La Justicia. Procurador, señor Cabañas.

Gijón.—Contra Amalio Bango Lorenzo y otro, por lesiones. Abogado, señor Lredo. Procurador, señor Sors.

Avilés.—Contra Celestino Alvarez Areces, robo. Abogado, señor Vigil Revuelta. Procurador, señor Longoria.

CIVIL :—: :—: :—: :—: :

Castropol.—Doña Carmen y Julia Fernández López con don Francisco Fernández López. Oposición a operaciones divisorias. Procurador señor Gómez. Ponente, señor Riva.

Necrológicas

Funerales

En la Iglesia parroquial de Grado se han celebrado solemnes funerales por el eterno descanso de la religiosa Sor María de la Eucaristía, en el siglo Carmen Fernández y Miranda Ponte Tejera, hija de los vizcondes de Campo Grande, que falleció recientemente en Pamplona.

El duelo estuvo presidido por su abuelo, el coronel Tejera; tíos, don José Roda, don José del Río y don Plácido Tejera, y por sus primos, el marqués de la Vega de Anzo y don Sebastián González del Valle.

Aniversario

Un año ha que descansó en la paz eterna el niño Juan Manuel Menéndez Viña Diaz—Ordoñez, de distinguida familia de la ciudad.

Los meses transcurridos desde su muerte no han podido borrar el recuerdo de este simpático niño, a quien se le quería en todo Oviedo por sus excelentes cualidades y constituía la felicidad de sus padres.

Era el finado muy dispuesto para el estudio, a cuya disposición unía una simpatía y bondad tan grandes que se hacía apreciar de cuantos le conocían.

Ayer se celebraron funerales en Muros del Nalón por el eterno descanso de su alma, acto que resultó muy concurrido.

Al evocar tan triste fecha renovamos el pesar a todos sus deudos especialmente a sus padres, don José y doña Escolástica.

Se celebrarán el día 2, con asistencia del ministro de Instrucción pública

El próximo día dos de Octubre celebrará sus bodas de oro con nuestra Universidad el ilustre Decano de la Facultad de Derecho de Madrid y maestro que fué de la nuestra, don Adolfo Posada.

El señor Prieto Bancos, nos ha dado los siguientes datos respecto a la figura ya relevante del señor Posada.

Es natural de Oviedo—comienza diciéndonos— y en 1883 ganó una cátedra de Derecho político. Explicó también Derecho administrativo, y Derecho municipal comparado en la Universidad Central.

Fué consejero de Instrucción pública y académico de Ciencias morales y políticas.

Actualmente es consejero superior del Trabajo y decano de la Facultad de Madrid.

—¿En qué consistirá el homenaje?

—En que explique el ilustre maestro ese día dos de Octubre, una lección de Derecho político en el aula misma donde pronunció la primera, hace cincuenta años.

El señor Prieto nos dice también que al acto asistirán el ministro de Instrucción pública, profesores de Derecho, un grupo de antiguos discípulos que quieren asociarse al homenaje.

El catedrático don Nicolás P. Serrano explicará con tal motivo dos lecciones sobre la misma disciplina.

Los primeros alumnos del señor Posada en el curso de 1883 a 1884, son los siguientes:

Don Manuel Acebal Menéndez; don Gerardo Alvarez Carballo García; don Marcelino Alvarez Fernández Malleza; don Cesáreo Ania y Vitiens; don Anselmo Aramburu y Zuloaga; don Manuel Arango y Regueral; don Sancho Arias de Velasco y Lugio; don Florencio Azcárate y Valdés; don Manuel de Tancourt y Moineo; don Francisco Bolaño y Villar; don Tomás Carretero Quiroga; don Pedro Cavanillas y Peón; don José Antonio Coll y García Pumarino; don Trófilo Collar y del Peso; don Fernando Dionisio Concha y

Molina; don Luis Escusura y Hevia; don Rafael Estrada y Carbajal; don Saturnino Fernández Blanco y Fernández; don Federico Fernández de Cañedo y Oejo; don Alvaro Fernández Flórez y Gómez; don Ramón Fernández Prida; don Eduardo Fernández Tuñón y Huerta; don Camilo Fernández Zarza y Avello; don Adolfo García Alas y Ureña; don Nicolás García de la Concha; don Leandro García Fuente y Alvarez; don Rafael García e Ibañez.

Don Dimas García Prada; don Guillermo Gil y González; don Enrique González Mata y Pumariño; don Alvaro González Mena; don Ramón González Orbón y Echevarría; don Hipólito González Rebollada; don Lino Guzmán Fernández; don Antonio Lombardía Albite; don Agustín Llano Flórez y Valdés; don Sabino Llanos Flórez y Valdés; don Angel Magdalena Balmora; don Arsenio Menéndez y Rodríguez; don Jaime Montes y Secades; don Juan Parado Rojas; don José Pérez Rodríguez; don Luis Planas y Piniella; don Primo Posada de la Fuente; don Marcelino Quirós Secades; don Avelino Rico García; don Román Rodríguez Arango Castrillón; don Marcial Rodríguez Arango Regueral; don Domingo Rodríguez y González; don Francisco Rodríguez Granda; don Froilán Rodríguez Maquivar; don Zoilo Rodríguez Porrero; don Miguel Roldán Salvadores; don Quirico Sánchez y Sánchez; don Norberto Solís Pumarada; don Nicolás Suárez Cantón y Uría; don Carlos Uría y Flórez; don José Uría y Flórez; don Ladislao Velarde y Cobo.

BAZAR GUMER

Sillas para paseo niños.

Veán modelos y precios.

Pi Margall, 28, Gijón

ANUNCIO

Se necesita en arriendo local propio para almacén de 75 mts. cuadrados de superficie y que no sea húmedo.

Ofertas por escrito a esta Administración número 1.001.

Un Colegio-Internado

de Solvencia Moral y Pedagógica

Centro Politécnico Asturiano

INTERÑOS MEDIO-PENSIONISTAS EXTERNOS PROFESORES TITULADOS

Calefacción Cuartos de baño RAMON Y CAJAL, 7, GIJON. Informes y Reglamento al director. Teléfono número 2139.

Casa del Río MUEBLES DECORACIONES

Nuestra sección especial de muebles no lujosos le interesa conocerla. -Distinción=calidad y economía—es la característica de esta nueva sección.

URIA, 28

OVIEDO

Colegio de N.ª S.ª de Lourdes-Valladolid

COLEGIO DE N.ª S.ª DE LOURDES — VALLADOLID

INCORPORADO AL INSTITUTO ZORRILLA PRIMERA ENSEÑANZA, Bachillerato, Comercio Oficial y Libre a cargo de competentes y numerosos profesores titulados, seleccionados por la S. A. "La Instrucción Popular"

INTERNOS, MEDIOPENSIONISTAS, EXTERNOS

Moderno edificio de amplios e higiénicos locales, rodeado de espléndidos parques y patios de recreo. Calefacción central, gimnasio y laboratorios.

Este Colegio seguirá, dentro de las normas legales vigentes, la orientación católica que ha tenido desde su fundación.

PIDANSE PROSPECTOS

Paseo Zorrilla 56— Teléfono 11-55— VALLADOLID

El Orfeón de Castro-Urdiales ganó el primer premio en el Certamen de ayer

El segundo fué obtenido por la Masa Coral de Torrelavega

La gijonesa conquistó el de libre elección.—El certamen constituyó un brillante éxito artístico, de organización y de público

Constituyó un extraordinario éxito artístico, de público y de organización, el certamen interprovincial de Orfeones que, organizado por el ovetense, se celebró ayer en el Stadium de Buenavista. Su resultado fué el siguiente: Primer premio, a la Masa Coral de Castro Urdiales. Segundo premio, a la de Torrelavega. Premio de libre elección, a la Masa Coral de Gijón.

MUCHA GENTE EN BUENAVISTA

Si el certamen se hubiera celebrado en un domingo y con su radiante, sin duda alguna el campo de Buenavista se hubiera llenado totalmente y, además de los éxitos anteriormente mencionados, sus organizaciones hubieran obtenido otros, brillantísimos, en el orden económico.

Decimos esto porque, a pesar de ser el día laborable y de que la tarde presentaba bastante mal cariz, con amagos de lluvia que amenazaban a cada momento convertirse en serio chaparrón, acudió mucha gente al Stadium, que registró una buena entrada, con lo que se puede decir que, bajo el aspecto indicado, contando además con la subvención de tres mil pesetas del Ayuntamiento, el Orfeón no salió perdiendo, aunque, como se sabe, estos concursos originan siempre cuantiosos gastos.

A las cinco en punto, como estaba anunciado, comenzó el interesantísimo certamen. En la presidencia se sentaron los miembros del Jurado, que estaba compuesto por su presidente don Incencio Aedo, director de la Polifónica de Zamora; y los vocales don Benjamín Orbón, director del Conservatorio de la Habana; don Saturnino Fresno, director del de Oviedo; don Secundino Magdalena y don Juan Antonio Onieva. Como suplente figuraba don Alejandro S. Marcos, subdirector de la banda de música del regimiento número 3.

CANTAN LOS ORFEONES

El templete colocado en el terreno de juego de Buenavista, fué ocupado en primer lugar por la Masa Coral de Torrelavega, cuyos componentes, al salir al campo, fueron recibidos con grandes aplausos. Esta Masa Coral está compuesta por unos cien orfeonistas, entre los que figura buen número de agraciadas señoritas. Su director es don Lucio Lázaro. Como se recordará, la Masa Coral de Torrelavega cantó hace algunos meses en esta ciudad, en el Principado.

La obra de concurso, "El calanfrejo", de José María Beovide, fué interpretada admirablemente por este orfeón, como también "La Tarara", de Antonio José, a seis voces mixtas, pieza de libre elección. Nuevamente resonaron los aplausos del público, para premiar la labor de los orfeonistas.

Y otra vez sonaron calurosamente en honor del orfeón gijonés, que salió al campo seguidamente y pasó a ocupar el kiosco.

La forma también un centenar de voces y en él figuran asimismo numerosas y bellas señoritas. Don Angel Embil es su director.

El atento auditorio mostró su aprobación al oír cantar "El Calanfrejo" a esta masa coral, pues la interpretación fué también afi-

nidísima y mucho más la de la "Vaqueira", obra de libre elección, a ocho voces desiguales, de Ruiz de la Peña.

Por último, cantó la Masa Coral de Castro Urdiales. Al presentarse, fué tan aplaudida como las anteriores; pero después de haber cantado la obra de concurso, mucho más; pues se apreció unánimemente que había sobrepasado interpretándola. Cantó, de libre elección, "Hodie Christus Natus Est", de Sweelinck, obteniendo igualmente clamorosos aplausos.

Sesenta hombres y cuarenta lindísimas señoritas, componen esta Masa Coral, bajo la dirección de don Luis Morondo.

Y poco después de las seis de la tarde terminaba el certamen, cuyos intermedios fueron amenizados por la banda de música Unión Instrumental Ovetense, que dirige el señor Ruiz de la Peña y que interpretó magistralmente diferentes partes de "Bohemios". El público salió satisfechísimo.

EL FALLO DEL JURADO

Mientras los orfeonistas y otras muchas personas se dirigían al domicilio social del Orfeón, el Jurado se reunió para emitir su fallo. La deliberación fué larga, lo que prueba la escasa diferencia de méritos.

A las ocho de la noche, desde uno de los balcones del Orfeón fué leído el fallo que, como hemos dicho, adjudica el premio de libre elección a la Masa Coral Gijonesa, el primero a la de Castro Urdiales y el segundo a la de Torrelavega. Estas adjudicaciones fueron, respectivamente, acogidas con grandes manifestaciones de entusiasmo por los orfeonistas y simpatizantes de cada una de las tres Masas Corales.

EN EL AYUNTAMIENTO

Después de la lectura del fallo, las representaciones de las tres Masas Corales y los directivos del Orfeón Ovetense, se trasladaron al Ayuntamiento, donde fueron recibidos por el alcalde y varios concejales. Se efectuó la entrega oficial de los premios: cuatro mil pesetas el primero, dos mil el segundo y un artístico diploma el de libre elección.

Después fué servido un "lunch" y a continuación el alcalde pronunció un discurso saludando a los tres Orfeones en nombre de Oviedo, cuya tradición cultural y artística es tan conocida. Terminó felicitando al Orfeón Ovetense e invitando a los demás a que concurren al certamen del año próximo, al que se procurará dar carácter nacional. Fué muy aplaudido, como también los representantes de los orfeones que le contestaron brevemente para dar las gracias.

EL ORFEON DE CASTRO

URDIALES

La Masa Coral de Castro Urdiales, triunfadora en el certamen de ayer, fué fundada hace veintinueve años y en esta ciudad ha obtenido premios en otros dos concursos análogos. Ganó el segundo del que se celebró en 1917 y el extraordinario en el de 1918.

Su historial es muy brillante, pues en 1926 obtuvo el primer premio y el de libre elección en el certamen de Torrelavega. Hizo lo mismo en Avilés en 1927. En Bil-

LA JUNTA DE BENEFICENCIA NO FUNCIONA

El gobernador estudia el modo de hacerla eficaz

El señor Pérez de Rozas nos comunicó anoche que había presidido la reunión de la Junta de Beneficencia y después nos hizo las siguientes manifestaciones:

—Me he enterado del funcionamiento de la sociedad; mejor dicho, "de su no funcionamiento". Este asunto merece un estudio de tenido, al que pienso dedicar mucho tiempo, pues, a mi juicio, no se pueden dejar desatendidos intereses de extraordinaria importancia para la Beneficencia.

La cuestión es sumamente importante, y por eso, de momento, ni puedo ni debo hacer manifestaciones, que pudieran ser interpretadas de distintas maneras. Lo que sí afirmo es que, como en todos los problemas que encontré cuando me hice cargo de este Gobierno Civil, pondré en su resolución todo mi entusiasmo, el mayor tiempo posible y mi mejor deseo. Y, por hoy, señores, no puedo agregarles nada más respecto a este asunto.

Ultimo y más perfecto Modelo de pierna artificial. Talleres Sinatorio Alvarez, Oviedo.

EL DOCTOR MIYARES reanuda su consulta

ha ganado el tercero, en el concurso nacional de 1932. En el mismo año, triunfó en varios concursos a ocho y diez y seis voces en Portugalete y Durango. Y durante el año actual, ha obtenido el primer premio y el de libre elección, por unanimidad, en Eibar, siendo sus contrincantes la Coral de Bilbao y el Orfeón de Durango y, por último, ha ganado hace quince días otro primer premio, en Portugalete.

Desde el año pasado, lo dirige don Luis Morondo, joven de veinticuatro años, afortunadísimo discípulo del maestro Múgica. A él se debe la creación del coro mixto, que cantó por primera vez en Bilbao, en el concurso nacional del año pasado.

Concierto y verbena para hoy

Hoy martes, de siete a nueve, audición musical, en el Bombé, por la banda de la Residencia provincial.

A la noche, verbena en el Bombé, amenizada por la banda de la sociedad "Musical Ovetense".

AL CIRCO GRATIS

La Comisión de festejos ha llegado a un acuerdo con don Luis Corzana, propietario del American Cirque, para que en las funciones que dé por la tarde, los martes, miércoles y viernes, permita la entrada gratuita de los niños de las escuelas públicas, hasta el número de seiscientos en cada función; y a este efecto, se dará a conocer a los señores maestros, los días en que cada colegio ha de asistir.

Como la apertura del curso escolar está suspendida hasta el día dos de Octubre, se gestionó el oportuno permiso de la Inspección de Sanidad, para que se autorizase la reunión de los niños, a fin de que pudiesen asistir al espectáculo.

NOTA DEL CONSEJO DE

PRIMERA ENSEÑANZA

El Consejo Local de Primera Enseñanza, de acuerdo con la inspección de Sanidad, ha organizado seis funciones en el American Cirque, para que asistan los niños de las Escuelas Nacionales de Oviedo y su concejo, en la siguiente forma:

Día 26, martes.—Concurrirán los niños y las niñas del primer distrito (Fontán) y Escuelas de La Corredoria.

Día 27, miércoles.—Niños y niñas del segundo distrito (Quintana) y Escuelas de San Pedro de los Arcos y Argañosa.

Día 29, viernes.—Las niñas y los niños del tercer distrito (Altamira) y Escuelas de La Manjoya y San Esteban de las Cruces.

Día 2, lunes.—Cuarto distrito, niños y niñas.

Día 3, martes.—Escuelas del quinto distrito (Postigo), Cerdeño y Colloto.

Día 4, miércoles.—Las restantes Escuelas nacionales del Concejo que tengan facilidad de asistir.

INSTRUCCIONES: Primera.—Es condición indispensable para entrar en el Circo que cada niño forme parte del grupo de su respectiva Escuela, a cuyo efecto la Comisión organizadora ruega a los señores maestros que estén en el lugar y hora que se señalan a continuación, acompañando a sus alumnos.

Segunda.—Los grupos se reunirán a las siete menos cuarto de la tarde en el paseo del Campo de San Francisco, frente al Circo, donde serán recibidos por la Comisión.

Tercera.—Conforme a lo ordenado por la Inspección de Sanidad municipal, no podrán concurrir a estas funciones los niños menores de siete años, aunque vayan acompañados de sus hermanos.

Cuarta.—Con esta fecha se han enviado comunicaciones a los señores Directores de las Escuelas; no obstante, si alguna no llegare a tiempo, la Comisión espera se den por enterados con la presente nota.

UNA ANECDOTA

El papel lo vale todo

Un conocido asturiano, escritor y diputado, encontró días pasados a un antiguo amigo de colegio, a quien no había visto desde aquella ya lejana época. Tras de los abrazos de ritual vinieron las preguntas de rigor. El diputado le preguntó:

- Que, ¿has seguido mi labor parlamentaria?
- Desde luego. Pero me parece mejor tu obra literaria.
- ¡Ah! ¿sí? Pues dime tu opinión sincera sobre mis libros.
- Ya que te empeñas, seré franco. Tus libros me recuerdan aquellos cucuruchos que de chicos comprábamos en Oviedo, con almendrines: mucho papel y pocos almendrines. Tus obras son igual...—y, haciendo una pausa, terminó—; pero sin almendrines.



LA SEÑORA

Doña María de la Concepción Palacio Llamas

VIUDA DE VIGIL

Falleció en Villaviciosa el día 24 de septiembre de 1933, a las 18,30

Después de recibir los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus desconsolados hijos, don Luis, don Gonzalo, don José, don Enrique, don Adolfo y don Manuel; hermanos, doña María del Carmen, doña Juana, doña Teresa y don Francisco; hijos políticos, doña María Luisa Mendiburu, doña Manolita Caveda y doña Mercedes Cutre; hermanos políticos, don Lucio Vigil Cañal y don Ramón de la Concha García Ciaño, primos, nietos y demás parientes,

Suplican a Vd. encomienden su alma a Dios y asista a los funerales que se celebrarán en Villaviciosa, hoy martes 26, a las ocho y media, nueve y diez de la mañana, y acto continuo a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria al cementerio de dicha villa.

Ayer se celebró una reunión de ayuntamientos hulleros

No se les paga el impuesto de carbón y gasolina

Se nombró una ponencia que entenderá en este asunto.—Mañana, a las once, se reunirá en el Ayuntamiento de Mieres

Ayer, en uno de los locales de la Diputación celebraron reunión los Ayuntamientos hulleros, representados por sus respectivos alcaldes. El asunto a tratar en la reunión era lo relacionado con la cobranza de los impuestos de gasolina y carbón, impuesto que, según parece, los vienen cobrando con demora.

Hicieron acto de presencia en la reunión los siguientes Ayunta-

ASOMBRESE AL SABER

mientos: Mieres, San Martín, Lena, Siero, Langreo, Laviana, Riessa, Teverga, Grado, Aller y Caso. Se adhirió a la reunión Tineo.

Los asistentes se reunieron bajo la presidencia del alcalde de Aller, acordándose, después de amplia discusión, nombrar una ponencia para cobrar el impuesto sobre el consumo de la gasolina y quedó en abonar la Campsa, promesa que no fué cumplida.

Los Ayuntamientos de San Martín y Aller piden que se entere de

este asunto al gobernador de la provincia.

Aller dice que ya hace cuatro años que no cobran el impuesto del carbón y que la Hullera Española que era la que cumplía con lo establecido dejó de hacerlo desde el mes de abril.

Varios Ayuntamientos piden que se establezca una oficina para que entienda en estos asuntos, que será costeada por todos los Ayuntamientos.

Se nombra la Ponencia de Ayuntamientos que la componen San Martín, Mieres y Aller, que se reunirán mañana en Mieres, a las

QUE EL MARAVILLOSO AUTOPLANO - 6 (ESSEX)

diez de la mañana, para acordar lo que crean conveniente.

A la una en punto se levantó la sesión.

Exposición de caricaturas de Marisa D. Aureville

Se inauguró ayer con gran brillantez.—La artista es autodidacta

Ayer, se inauguró, brillantemente, en el Ateneo de la ciudad la exposición de caricaturas de la bella señorita Marisa D'Aureville.

En un local de la mencionada entidad, hemos visto treinta y tres cuadros, que representan políticos de toda España, así como personas conocidas de la capital y artistas de ya cimentada fama.

Y, todas las figuras, artísticamente trazadas e inspiradas en escue la de verdadera vanguardia.

Hay caricaturas de Lerroux, Melquiades Alvarez, Maciá, gobernador de Oviedo, Josefina Baker, Greta Garbo, etc.

LO QUE NOS DICE

MARISA :— :— :— :—

Es una jovencita simpática, par lanchina y agraciada.

La encontramos satisfechísima ante los constantes elogios que recibe de los admiradores de su arte.

¿Cuántas exposiciones ha hecho usted?

—Esta es la segunda: la primera fué en el Ateneo de Gijón.

¿Qué maestros ha tenido?

—Ninguno: yo sola, desde hace muchos años, sin dirección alguna vengo dibujando estas caricaturas, por cuyo arte siendo verdadera vocación.

¿Qué caricaturas prefiere usted hacer?

—Las caras feas son las que mejor me salen en caricatura. En cambio, las mujeres con mucha nariz, me cuestan ¡tanto trabajo!

—Según eso la caricatura más fácil para usted será...?

—La de Valle Inclán, contesta sin dejarnos terminar la frase. Aho-

ra que tendría sumo gusto en caricaturizar a Greta Garbo, ante su presencia.

Otras muchas preguntas hicimos a la simpática Marisa, relacionadas con su arte, contestándonos a todas ellas con gran calor, lo que demuestra su profunda vocación artística.

Cuando nos disponíamos a despedirnos nos encargó que hiciésemos constar su agradecimiento a la directiva del Ateneo, por cuantas atenciones le ha dispensado.

Todos estos días se podrá visitar la exposición, no dudando haya de obtener un éxito la joven artista.

PASIVIDAD EN EL CONFLICTO HULLERO

Reunión para tratar del de las minas de Moreda

Del conflicto hullero se sigue sin resolver nada.

Ayer nos hemos entrevistado con varias personas de la ciudad, no pudiendo obtener noticia alguna sobre el particular. Estuvimos en el Jurado mixto minero primeramente, expresándonos que carecían de noticias y que no se había celebrado reunión alguna en tal domicilio, para tratar de la cuestión pendiente.

Nos dirigimos después a la Patronal minera, y el señor Berjano nos dijo:

—Como no me comuniquen usted noticias: Aquí no se sabe nada. Esperamos que se nos comunique algo de Madrid, donde se realizan las gestiones encaminadas a ventilar el conflicto.

Ultimamente acudimos a la Delegación de Trabajo, y el mismo resultado:

—Nada sabemos—nos dicen.

—¿No hay alguna reunión pendiente de la representación obrera o patronal?—inquirimos.

—Que nosotros sepamos, no.

CUESTA SOLAMENTE

Es decir: en todas partes tropezamos con el mismo mutismo, lo que viene a corroborar, una vez más, la pasividad tan grande con que se lleva este grave conflicto hullero, que tantos quebrantos está causando en nuestros intereses regionales.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Al recibirnos ayer noche el gobernador civil nos manifestó que le había visitado don Eustaquio Fernández Miranda, director-gerente de la Industrial Asturiana, para entregarle la fórmula que propone dicha Sociedad al Sindicato Minero para llegar a la resolución del conflicto que subsiste en las minas de Moreda.

En vista de ello, el señor Rozas convocó a una reunión para hoy a las once de la mañana, a la que acudirán el Sindicato Minero y la Empresa.

EL CONFLICTO DE CAMPANAL :— :— :— :—

Ayer visitó al gobernador una comisión formada por el alcalde de Langreo, representaciones patronal, de la Duro-Felguera y Campanal y obrera de esta últi-

Noticias locales

El Centro Hijos de Oviedo

En la Escuela de Artes y Oficios tuvo lugar la votación procedente a la formación de la primera Junta directiva.

La mesa electoral, designada por la Asamblea Constituyente efectuada el 18 del corriente en el Cine Mutualidad, estaba formada por don Camilo Alvarez Longoria como presidente, y por los señores don Rafael Rodríguez Pereira, don Senén Rivero, don Horacio Mier, don Manuel Laviada, don Juan Menéndez y don Manuel Nieto, como adjuntos.

El acto se inició a las ocho horas de la mañana, prolongándose hasta las cuatro de la tarde, en que se procedió al escrutinio, habiendo sufragado el noventa por ciento de los socios incriptos con derecho a voto.

El resultado, por cómputo de votos, decidió la proclamación de la candidatura siguiente:

Presidente, don Félix Miaja Azcárate. (Abogado.)

Vicepresidente, don Aurelio Ruiz Rodríguez. (Empleado.)

Secretario general, don Cipriano Argüelles Nicieza. (Industrial.)

Secretario de actas, don Ricardo Casie'lles.

Contador, don Enrique G. Abad Ojanguren. (Profesor mercantil.)

Tesorero, don Manuel Alvarez Marina. (Industrial.)

Bibliotecario, don Constantino Cabal.

!!!13.500 PESETAS!!!

ma Empresa, para buscar solución al problema planteado porque las explotaciones de Campanal han llegado a las concesiones de Duro-Felguera.

El gobernador recabó la colaboración de todos para ver si es posible conseguir que la Duro-Felguera autorice la continuación de los trabajos en sus concesiones y evitar así que queden sin trabajo los ciento ochenta obreros de la mina Campanal.

El representante de la Duro-Felguera, señor Moreno, manifestó que carecía de poderes para dar, desde luego, esa autorización; pero lo pondría inmediatamente en conocimiento del Consejo de Administración para que resuelva.

Después, al darnos cuenta de la reunión, el señor Pérez de Rozas nos expresó su deseo de hacer constar una vez más la buena voluntad que había encontrado en todos los que asistieron a ella y la comprensión de que dieron pruebas los obreros, al hacerse cargo de las razones expuestas por el representante de la Duro-Felguera.

Vocales efectivos: don José María Villanueva, don Manuel del Fresno, don Pedro G. Quirós Isla, don Armando Argüelles Landeta, don Senén Rivero, don Fernando Valledor, don César Ordóñez y don Alfredo Quintana.

Vocales suplentes: don Luis Valdés Menéndez, don Francisco Cañal Rodríguez, don Ramón Paredes, don Adolfo Hevia, don Enrique Rubiera, don José Monreal, don José Norniella y don Tito Reguera.

La toma de posesión tendrá lugar el próximo jueves, 28 del corriente, en el local social del Centro Asturiano de La Habana, cedido gentilmente por sus autoridades para sede provisoria del Centro Hijos de Oviedo.

El seguro de enfermedad

El Instituto Nacional de Previsión nos replica divulguemos la siguiente nota:

"Tiene especial interés la información que se está llevando a cabo entre las sociedades obreras y patronales a fin de conocer sus puntos de vista respecto a si podrá incluirse en los beneficios del Seguro de Enfermedad a todos los obreros, o sólo a los que no tuvieran un salario o sueldo que se creyera suficiente para defenderse ellos solos contra las consecuencias del riesgo de enfermedad.

La Subponencia encargada de asesorar al Instituto Nacional de Previsión y, por tanto, al Estado, sobre los resultados de esa información, se ha dado cuenta de que es corto el plazo concedido a las Sociedades para que contesten, prin-

GARAGE ESPAÑA

Argüelles, 27---Tlf. 13-16

OVIEDO

principalmente porque muchas han de reunirse previamente en junta general. En vista de eso, ha decidido prorrogarlo "durante todo el mes de octubre".

Así, pues, las entidades patronales y obreras que quieran colaborar con su asesoramiento a la preparación de este Seguro Social, tienen tiempo hasta el primero de noviembre próximo para enviar el cuestionario contestado al secretario general de la Ponencia Nacional de Unificación de Seguros Sociales, calle de Sagasta, 6, Madrid. Las que no hayan recibido el impreso, pueden solicitarlo por el mismo conducto".

La fiesta de la Patrona del Colegio de Abogados

El domingo celebró el Colegio de Abogados de esta ciudad la festividad de su Patrona, que resultó muy animada.

A las once hubo misa en la Iglesia de San Juan, en la que ofició el presbítero y también letrado don Angel Cobián, asistiendo a ella gran número de abogados.

El Obispo de la diócesis, don Juan Bautista Luis Pérez pronunció un elocuente sermón, extendiéndose en consideraciones admirables sobre la justicia social.

Terminó alentando a los colegas a cumplir los preceptos del deber, el cual es el único que produce la verdadera felicidad.

Después de la misa, y en un momento de la ciudad, tuvo lugar el baile, al que concurrieron una cuarentena letrados.

En el transcurso del ágape resultó la más franca alegría.

La Mutua Escolar y Cultural DE OVIEDO

Sociedad civil domiciliada en la calle de Schulz, número 1, donde tiene establecida una RESIDENCIA ESCOLAR en la que se proporciona a los hijos, parientes y pupilos de los asociados LAS ENSEÑANZAS QUE ESTOS DESEEN, les participa que el lunes 2 de octubre quedará abierta la RESIDENCIA.

—Para inscribirse como socios con objeto de poder utilizarla se concede un plazo hasta el día 10 DE OCTUBRE. Informes, en Secretaría, de 11 a 1.

LOS RESULTADOS EN EL CURSO PASADO FUERON ALTAMENTE SATISFACTORIOS, como puede comprobarse.

COLA DRAGON:

Es un producto en polvo preparado en blanco y veinte colores que, mezclado con agua fría, permite obtener una pintura al temple en el momento, de admirable resultado. Está envasado en paquetes precintados, desde un kilo en adelante. Con un kilo se pinta una habitación de dos camas. Si hace usted una prueba se convencerá de cuanto decimos. No lo admita más que en paquetes precintados. Precio del kilo en Oviedo, una peseta, los demás colores a 1,50 el kilo. Pídalo en Droguerías, o a PRODUCTOS DRAGON, Gijón.

Lechuga, Rivaya, Polledo, Calle-Maraña, Azpiri, Castañón, Ruiz, ja, Morilla, Zaloña, Modroño.

Continúa agravándose la situación en el interior de la isla de Cuba

La XII Asamblea de la Confederación de Estudiantes Católicos

Se celebrará en Valencia, del 7 al 13 de octubre próximo.—Las ponencias elegidas son de insospechada trascendencia

VALENCIA.— Del siete al 13 de octubre se celebrará la XII Asamblea Nacional de la Confederación de Estudiantes Católicos de España.

Las ponencias elegidas son aparte de su interés extraordinario y de su oportunidad innegable, de una trascendencia insospechada, que será advertida aun por los hombres poco pensadores.

En primer término preocupará a la Asamblea la creación de un Instituto de Estudios Superiores, que facilite la formación intelectual de las nuevas generaciones católicas, y sea el paso maduramente previsto al logro de mayores empeños.

Estudiará también la Asamblea el tema: "Organización de la Enseñanza religiosa en España", de importancia suma y al que va ligado el giro de un largo porvenir. Nadie podrá honradamente negar que humanamente nos jugamos aquí todo el mañana. Y no un mañana, más o menos remoto, por que ya se están formando generaciones en laico. Los estudiantes católicos consagrarán atención especialísima en su doceava reunión al problema de la enseñanza religiosa que hoy es apremiante, la suma de esfuerzos útiles en otra acción difícilmente llegará a igual en resultados a los que pueden obtener logrando ofrecer instrucción religiosa y moral a las inteligencias en vías de formación.

Una vez más tratarán los delegados de Reforma Universitaria. Analizarán las reformas en proyecto. La Asamblea será portavoz actual de la Confederación sobre materia en la que, gracias a trece años de aciertos, los Estudiantes Católicos representan indiscutible autoridad.

El programa de la Asamblea es el siguiente:

Día 7, sábado.— Llegada de los asambleístas.

A las siete y media: En la Casa del Estudiante (Mar, 16), sesión preparatoria. Revisión de poderes de los delegados.

A las ocho: En la Casa del Estudiante, reunión del Pleno de la Junta Suprema.

Día 8, domingo.— Mañana: A las nueve. Retiro espiritual en el Seminario Conciliar, que dirigirá don Angel Sagarminaga.

Tarde: A las cinco. Visita al Colegio del Corpus Christi (Patriarca).

A las siete: Sesión de apertura. Tomarán parte: El Presidente de la Federación de Estudiantes Católicos de Valencia y el Presidente de la Confederación.

A las ocho: Sesión privada. Lectura, discusión y aprobación de la Memoria confederal del curso de 1932-33. Lectura de las adhesiones. Aprobación del censo de la Asamblea y nombramiento de la Comisión nominaodra.

Día 9, lunes.— Mañana: A las nueve. En la capilla de Nuestra Señora la Virgen de los Desamparados, misa de Comunión general oficiando el excelentísimo señor Arzobispo por la Federación Valenciana.

A las once y media: Sesión pública. Tema: "Los Estudiantes Católicos ante las reformas de la Enseñanza". Ponente: Angel Canelas, Presidente de la Federación de Zaragoza.

Tarde: A las tres. Sesión privada. Ponentes: La Tesorería Confederal y la Secretaría de Extranjero.

A las seis: En la Casa del Estudiante, reunión de Presidentes.

Día 10, martes.— Mañana: A las ocho y media. En la capilla de la Inmaculada del Colegio del Patriarca, misa por los compañeros difuntos.

A las diez: Sesión privada. Ponente: La Presidencia de la Confederación.

Tarde: A las tres y media. Sesión pública. Tema: "Organización de la Enseñanza Religiosa en España". Ponentes: Joaquín Pérez Villanueva, de la Junta Suprema, y Arsacio Peña, secretario de la Federación de Valladolid.

A las seis: En la Casa del Estudiante, unión de Presidentes.

Día 11, miércoles.— Mañana: A las nueve. Sesión privada. Ponente: El Secretario General de la Confederación.

A las once y media: En la Casa del Estudiante, reunión de Presidentes.

Tarde: A las tres y media. Sesión pública. Tema: "Instituto de Estudios Superiores. Su organización". Ponentes: Juan José Pradera, de la Junta Suprema, y Carlos Von-Carsten-Lichterfelde, de la Federación de Madrid.

A las seis y media: En el Seminario Conciliar. Concierto con que la Shola Cantorum del Seminario, obsequia a los Asambleístas.

Noche: A las nueve y media. En los Viveros municipales gran banquet escolar.

Día 12, jueves.— Mañana: A las nueve y media. Sesión privada. Tema: "Proposiciones varias". Elección y proclamación del nuevo Presidente de la Confederación. Elección y proclamación de la nueva Junta Suprema.

A las doce y media: Reunión de Presidentes.

Tarde: A las seis y media. Sesión solemne de clausura. Interpondrán: El Presidente de la Federación de Estudiantes Católicos de Valencia, el Presidente entrante de la Confederación, el Presidente saliente de la Confederación, un Catedrático de la Universidad de Valencia y el Ilustrísimo señor Arzobispo. Rector del Seminario, que presidirá el acto.

Día 13, viernes.— Salida de los Asambleístas.

EL NUEVO MINISTERIO DE SANIDAD

Funcionará a partir del primero de enero

MADRID.—El director general de Sanidad, doctor Verdes Monte negro, ha hecho unas declaraciones acerca de la creación del nuevo ministerio de Sanidad.

Ha afirmado que esto será un hecho en fecha próxima, y que seguramente será el primer ministro del nuevo departamento el actual subsecretario de Sanidad, señor Estadellas.

Por su parte, y sobre el mismo tema, el director general de Beneficencia, señor Tuñón de Lara, ha afirmado que en primero de enero funcionará ya el nuevo ministerio de Sanidad, pues se piensa llevar la oportuna consignación a los nuevos presupuestos.

El principal objeto de esta decisión es aliviar la situación de los médicos rurales, muchos de los cuales han sido depuestos en estos últimos años, a pesar de haber ganado el recurso que presentaron.

Existe también el propósito de separar las funciones benéfica y social y la creación del Hospital municipal de Madrid.

CAJAS DE AHORRO
DEL
BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

INTERESES a la vista:
TRES Y MEDIO por CIENTO

Imposiciones y reintegros todos los días laborables durante las horas de Caja.

SUCURSAL en Oviedo:
PLAZA DE LA CONSTITUCION

ANTE LAS PROXIMAS ELECCIONES

Dice Guerra del Río que serán espejo de sinceridad

LOGROÑO.—El domingo llegó a esta capital el ministro de Obras públicas y el séquito que le acompaña en su visita a la Confederación del Ebro.

En el Circulo radical, el señor Guerra del Río recibió a los periodistas, a quienes manifestó que el Gobierno de Lerroux es el primero en la República sin matices ni compromisos.

Agregó que las próximas elecciones serán espejo de sinceridad, y espera que vuelvan a triunfar las fuerzas republicanas. Agregó que la República no es persecutoria y, en último extremo, se sacrificarán los republicanos, si de ello resultara el beneficio de todos.

A las seis de la tarde, los expedicionarios salieron para Pamplona. La Cámara de Comercio, la Diputación y el Ayuntamiento, hicieron entrega al ministro de un escrito en el que le piden la continuación de las obras del pantano de Ortigosa.

Grupos de merodeadores asaltan los establecimientos

El grueso del Ejército cubano cuenta con ocho mil hombres.—Desórdenes en Camagüey, Matanzas y Santa Clara.—El partido comunista formó un ejército revolucionario.—Antes de cuarenta y ocho horas, acontecimientos decisivos

HABANA.—El presidente San Martín ha iniciado negociaciones con los líderes de la oposición a fin de llegar a un acuerdo amistoso.

La situación en el interior de la isla continúa agravándose. Numerosos grupos de merodeadores asaltan los establecimientos. Las fuerzas policíacas y del ejército son impotentes en algunos sitios para cortar las acometidas de los trabajadores hambrientos que se desesperan por el boicoteo anunciado por las Empresas yanquis y canadiense. El grueso del ejército cubano cuenta con 8.000 hombres, lo que hace imposible mantener el orden.

En Camagüey, Santa Clara y Matanzas han ocurrido serios desórdenes. Doscientas Azucareras han solicitado protección de los Estados Unidos. Los soldados dispersaron un numeroso grupo de obreros que se proponían invadir la región minera de Cristo, en Santiago. Seis familias inglesas han pedido protección, temerosa de que los huelguistas asalten sus hogares. El almirante de la Marina Norte americana que actúa en aguas cubanas ha ordenado que un cañonero se dirija a toda marcha a los puertos de Cayo y Mambi a fin de observar la situación. Se asegura que unos desconocidos trataron de atentar contra la vida del capitán Blas Fernández, enviándole una bomba por correo.

SE ESPERAN ACONTECI MIENTOS :— :— :— :—

LA HABANA.—Como consecuencia de la intervención de las autoridades ha podido evitarse que los obreros de una importante Compañía de electricidad se declarasen en huelga, que hubiese ocasionado la paralización de numerosas industrias.

Las negociaciones entre los revolucionarios y el grupo "A B C" continúan. Numerosos agitadores merodean por las regiones agrícolas del interior, siendo combatidas por el Ejército y la Policía. Los estudiantes se muestran partidarios de la continuación del régimen actual, pero el ex sargento

Bautista, que parece favorable a un Gabinete de concentración, se dispone a separarse de los estudiantes. En general se espera que antes que transcurra un plazo de 48 horas, se produzcan acontecimientos decisivos. Las huelgas existentes en diversas regiones se van solucionando. Un crucero norteamericano está dispuesto a intervenir en caso de que se agravase la situación.

DESEMBARCO EN CUBA

WASHINGTON.—Las últimas noticias de Cuba indican que la situación ha empeorado considerablemente a causa de la actividad creciente de los comunistas. Un miembro del Gobierno ha declarado que el partido comunista ha formado un ejército revolucionario y ha creado cocinas económicas y alojamientos gratis para los pobres. Al mismo tiempo la propaganda bolchevique se intensifica. El contralmirante Stanley ha ordenado a varios comandantes que desembarquen en Cuba si lo consideran necesario. El Presidente Roosevelt y demás miembros de su Gabinete parecen contrarios a tomar esta resolución.

HUELGAS RESUELTAS ::

LA HABANA.—Las tres huelgas más importantes que existían se han resuelto. La provincia de Oriente se han producido algunos desórdenes, ignorándose detalles.



EN OVIEDO — Paseo Torero
A las 7,30 tarde y 10,45 noche
ULTIMA SEMANA de esta Compañía
HOY
2 DEBUTS
y graciosa nueva parodia por
LOS GRACIOSOS CLOWNS
HERMANOS DIAZ

TEATRO DEL PRINCIPADO

Hoy, a las 7,30 y 10,45

TITANIC

(UN DRAMA EN EL OCEANO)

El hundimiento de un coloso de los mares en pleno Océano. Admirables escenas de horror y heroísmo.

EL PROXIMO JUEVES, 28 DE SEPTIEMBRE

Grandioso acontecimiento Recital por la excelsa

Raquel Meller

Con lo más variado de su repertorio

AUTOMOVILISTA

COMPRE LAS CUBIERTAS EN LA CASA DE LOS NEUMATICOS CON LOS MAYORES DESCUENTOS.—MICHELIN, GOODRICH NACIONAL PIRELLI. DESDE ESTA FECHA HARE UN REGALO A TODOS MIS CLIENTES CON CADA CUBIERTA QUE ME COMPREN.

EXCLUSIVA DEL RECAUCHUTADO R. O. L. DE SAN SEBASTIAN.

CELSO SUAREZ

Teléfono 4155 - Oviedo - Gil de Jaz, 6 (frente a La Voz de Asturias)

Los presupuestos serán presentados a las nuevas Cortes

En Obras públicas habrá una rebaja de setenta millones

Se irá a la prórroga trimestral.—El día 5 se constituirá el Tribunal de Garantías.—Si hay escisión entre radicales socialistas éstos engrosarán el partido radical

MADRID.—El ministro de Industria ha manifestado a los periodistas que es ya propósito del Gobierno ir a la prórroga de los presupuestos, pues aún no hay redactado nada del nuevo presupuesto. Ni siquiera los presupuestos parciales han sido entregados todavía al ministro de Hacienda, y se calcula que el más rápido será el de Industria, y no se entregará hasta el día 6.

El Gobierno piensa presentar a las Cortes un proyecto de ley de presupuestos acomodado a una política y en el que habrán de introducirse grandes modificaciones, quedando el escaso tiempo que hay para su estudio y presentación. Parece que el proyecto no será presentado a estas Cortes, sino a las futuras.

Entre otras reformas ya anunciadas, figura la de creación del nuevo ministerio de Sanidad, y en Obras públicas habrá una rebaja de unos setenta millones de pesetas.

Ahora bien: como la Constitución prescribe taxativamente que el Gobierno tendrá que presentar un proyecto antes del 15 de octubre, se cree que el Gobierno salvará esta dificultad presentando el mismo presupuesto actual, que significará tanto como ir a la prórroga trimestral, cosa ya decidida por el Gobierno.

CONSTITUCION DEL T. DE GARANTIAS —

MADRID.—El vocal del Tribunal de Garantías señor Abad Conde ha declarado a un periodista que probablemente el día 5 de octubre se constituirá el Tribunal, para lo cual hoy mismo saldrá en la "Gaceta" el correspondiente decreto.

Añadió que no se había examinado todavía todas las actas, y que no podía decir cuántos representantes estaban admitidos.

Hablando del momento político, dijo que esperaba que el Gobierno obtuviera votos suficientes en la Cámara, ya que confiaba en que votarían los de Acción Republicana y la mayor parte de los radicales socialistas.

—Es más—dijo—: Si hay escisión en esos partidos muchos de sus afiliados vendrán a las filas radicales. Terminó diciendo que si el señor Lerroux salía derrotado no abandonaría el Poder, y que no sabía si habría o no disolución.

NO HAY ACTIVIDAD POLITICA :—: :—: :—:

MADRID.—El día de ayer careció por completo de actividad política.

Todos los ministros estuvieron ausentes de Madrid y no regresaron hasta el anochecer.

El señor Lerroux marchó a Baños de Montemayor, de donde regresó ayer mañana, con objeto de asistir al anunciado Consejo de ministros.

UN HOMENAJE :—: :—: :—:

MADRID.—La colectividad catalana de Madrid proyecta un homenaje a los señores Santalo, Estadella, Marsá, Pi y Suñer, Torres Campaña, Iria y Sedó con motivo de haber sido designados por el Gobierno para diferentes cargos públicos.

VISITA DE QUEIPO DE LLANO :—: :—: :—:

MADRID.—El director general de Carabineros, señor Queipo de Llano, visitó esta mañana al ministro de Hacienda para ponerse a sus órdenes.

TOROS

Una corrida en Tetuan en que hubo cogidas y detenciones

MADRID.—Durante la corrida celebrada el domingo en Tetuan ocurrieron numerosos incidentes.

En primer término, resultó cogido con un puntazo en el tórax el picador García.

Después, el banderillero Estanquerito, al saltar la barrera, fue empitonado por el muslo derecho y pasó a la enfermería con una cornada que fué calificada de pronóstico grave.

Por último el diestro Ocejo, pretextando una lesión en una mano, se negó a matar a su segundo novillo, siendo detenido.

También el espada Valle resultó con una lesión en una mano de pronóstico grave.

ALCALAREÑO, RESENTIDO DE UNA COGIDA

BARCELONA.—Simao da Veiga se las entendió con un bicho de Cruz del Castillo y otro de Argimiro Pérez Tabernero.

El primero dobló de los rejonnes, y el otro tuvo que ser rematado por el sobresaliente, que fué abroncado.

Después se lidiaron toros de Sánchez Rico para Alcalareño, Chicuelo y Barrera. Alcalareño bien en su primero, por lo que fué constantemente ovacionado. Con la muleta hizo una faena valiente para una estocada.

Durante la lidia del tercero pa-

El tiempo

Vientos del cuarto cuadrante, lluvia y marejada

MADRID.—El Servicio Meteorológico Nacional facilitó el siguiente estado general del tiempo:

"Sobre el Canal de la Mancha se encuentra el centro principal de la borrasca que actúa sobre toda Europa Occidental. Hay también secundarios en el Mediterráneo entre Baleares y las costas españolas. Hay al Norte de Azores una zona de presiones altas de poca intensidad. Lluve en Inglaterra, Francia y Suiza. Hay mucha nubosidad en el resto de Europa. En nuestra provincia aparece el cielo con nubes y ha llovido en el Norte, Ebro, Cataluña y Levante.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia, vientos del cuarto cuadrante, lluvia, marejada.

Cataluña y Levante: Cielo con nubes, algunas lluvias.

Resto de España: Cielo con nubes, tiempo inseguro.

Temperaturas extremas de España: máxima de 31, en Murcia; mínima de tres, en Zamora.

En Oviedo

Presión atmosférica, 736,8.
Temperatura máxima, 18,0.
Temperatura mínima, 4,4.
Lluvia, 3,4.

Transcurrió sin llover todo el día iniciándose un aguacero al anochecer. La temperatura descendió bastante.

En Gijón

El domingo hizo un tiempo espléndido; pero no así ayer lunes, en que llovió abundantemente por la mañana, volviendo a llover, aunque no con tanta intensidad, por la tarde.

Hubo marejadilla en la costa, y soplaron vientos del S. O.

La columna barométrica de la Junta de Obras del Puerto señalaba al oscurecer de ayer 760,4 mms., con tendencia a sostenerse.

El pronosticador Lambrecht indica tiempo variable.

El telegrama del Observatorio Meteorológico Central dice lo siguiente:

"Bajas presiones sobre Inglaterra, Oeste de Francia y Norte de Italia y también sobre Portugal. Altas al Norte de Azores, hasta el paralelo 55. Probable Cantabria y costas gallegas vientos del cuarto cuadrante, lluvias y marejada. Resto del litoral, vientos de dirección variable, cielo nuboso y algunos aguaceros."

Lavad con

JABON CHIMBO

só a la enfermería por haberse resentido de una herida anterior. Chicuelo bien en su primero, en el quinto estuvo mal y oyó pitos. Barrera fué ovacionado.

EN BARCELONA.—Ocho toros de Argimiro Pérez Tabernero para Armillita, Manolo y Pepe Bienvenida y Carnicerito de Méjico, que fueron ovacionados.

ULTIMA HORA

MARCELINO DOMINGO PIENSA FUNDAR UN NUEVO PARTIDO

Se habla de una crisis parcial. -- Los súbditos extranjeros en Cuba pueden solicitar ayuda de los marinos yanquis.—Si se hiciera fuego sobre éstos repelerán la agresión

MADRID.—Se afirmaba ayer noche en los centros políticos que Marcelino Domingo, al separarse del partido radical-socialista, piensa fundar otro y, según sus amigos, contará con la adhesión de treinta y cinco diputados. Estos mismos elementos aseguran que la nueva escisión registrada en el partido radical-socialista, tendrá inmediata repercusión en el Gobierno, pues dimitirá el señor Barnés, actual ministro de Instrucción. En cambio, el señor Feced continuará en su cargo. Es posible que el señor Barnés sea sustituido por el señor Gordón Ordás, pues como se recordará, éste figuró en una de las primeras listas elaboradas por el señor Lerroux al recibir el encargo de formar Gobierno.

LOS ESTRAGOS EN CUBA

WASHINGTON.—El secretario de Estado ha manifestado que los residentes de cualquier nacionalidad extranjera en Cuba pueden solicitar ayuda de los marinos yanquis en caso de peligro.

Si los revolucionarios hicieran fuego sobre los marinos yanquis desembarcados, éstos tienen orden de repeler la agresión en igual forma.

HABANA.—El capitán Blas Fernández, de quien se afirmó que se había levantado contra el presidente, Sr. Grau San Martín, ha visitado el Palacio de la Presidencia con objeto de demostrar que no ha encabezado ninguna sublevación y que todo lo ocurrido había sido una mala interpretación. Se obtuvieron fotografías del capitán con

el Presidente y con el coronel Batista, en las que aparecen estrechándose las manos.

HORROROSO TEMPORAL MEJICO.—Ha sido verdaderamente horroroso el temporal que azotó la ciudad de Tampico y toda la costa del mar de las Antillas.

El número de muertos es bastante crecido y los daños ocasionados en los pueblos y en los campos son incalculables. Las autoridades han declarado la ley marcial.

Han salido numerosos camiones socorrer a las víctimas.

ES OPERADO EL DOCTOR ALBIÑANA

El estado del paciente es muy delicado

MADRID.—La dolencia que padecía el doctor Albiñana se agravó estos días, hasta el punto de que los médicos le aconsejaron operarse.

Ayer, en el Sanatorio del Rosario, el doctor Peláez procedió a practicarle la operación de la gastrostomía. Antes se le administraron los Santos Sacramentos.

Después de la operación el estado del enfermo es muy delicado.

COLEGIO-INTERNADO DE S. VIATOR

INFIESTO

Primaria - Comercio - Bachillerato

SESION NECROLOGICA

En memoria de los doctores Cortezo y Recasens

MADRID.—En la Academia de Medicina se celebró ayer una sesión necrológica en memoria de los doctores Cortezo y Recasens.

SEIS AUTOMOVILISTAS

HERIDOS

Al tomar una curva vuelca un coche

SEVILLA.—Un coche de turismo volcó en el Paseo de las Palmeras al tomar una curva, resultando con graves heridas los seis viajeros que lo ocupaban, los cuales fueron asistidos en el Equipo Quirúrgico del Prado.

TRES NUEVOS GRADOS DE ENSEÑANZA

Se procurará dar mayor incremento a otras escuelas

GIJON.—Uno de los vocales de la Comisión municipal de Instrucción pública nos manifestó ayer que se habían establecido dos nuevos grados en el grupo escolar del populoso barrio del Llano y otro de niños en la escuela de Lavandera, este último costeado por el Estado, según carta que el alcalde recibió recientemente del secretario político del ministro de Instrucción pública y de la cual ya dimos cuenta a nuestros lectores.

La Comisión se viene preocupando con todo interés de este problema de la enseñanza proponiéndose dar el mayor incremento para la admisión del mayor número posible de alumnos.

LICEO ASTURIANO

Tiene abierta su matrícula desde el día 1 del mes actual.

OVIEDO

MON, 2 y 10

Los radicales-socialistas se insultan y se golpean durante su Congreso

MADRID.—La sesión de ayer mañana del congreso radical socialista ha sido digna de figurar en la sección de sucesos. Toda ella fué un incidente continuo. Una lluvia de interrupciones caía sobre los oradores. Casi con exactitud puede decirse que cada cuarto de hora surgía una colisión entre los congresistas. Grandes gritos, insultos, bastones que se manejan desde la platea sobre los que se hallan en el patio de butacas; colisiones entre éstos últimos, carreras por los pasillos del teatro luchas en los palcos... de todo hubo. Hasta una amenaza de suspensión del congreso hecha por el delegado de la autoridad.

El primer incidente de la mañana surge al tratarse de si el señor Gordón Ordás debe o no rectificar en primer lugar.

Habla, tras mucho discutirse, el Sr. Baeza Medina, jefe de la minoría radical socialista.

El Sr. Gordón Ordás dice que tiene el partido el triste destino de ir acusando a las figuras principales del mismo. Ha sido el Comité Ejecutivo—agrega—quien se ha inmiscuido en la minoría parlamentaria y ha señalado su personalidad. Historia la redacción de las bases de colaboración del partido y censura que el Comité la haya entregado al jefe del Gobierno en vez de hacerlo a los ministros del partido.

El Sr. Gordón Ordás: ¿Cuándo se acordó eso?

Varias voces: "¡Que se calle! ¡Que se calle!"

Relata la actuación de la minoría el 2 de agosto. En régimen parlamentario ha de ser la minoría quien conceda la confianza al Gobierno. ¿Es que en el rigor de un debate se va a acudir al Comité Ejecutivo Nacional para que otorguen al Gobierno esa confianza?

Una interrupción promueve la protesta de unos asambleístas, que nos aplauden rabiosamente. Se levanta el Sr. Valera y se oye al mismo tiempo un formidable pateo y numerosos silbidos.

Al lado del escenario unos asambleístas llegan a las manos. Uno de ellos, el Sr. Zuloaga, de Bilbao, es sujetado por los que estaban alrededor y cuando se encuentra en esa situación recibe un golpe en la cara. Reanudada la paz al cabo de diez minutos, el Sr. Baeza sigue defendiendo a la minoría. Cita el número de votos que hubo en una votación y una voz pregunta:

—¿Y los otros? de vacaciones Es una vergüenza.

Otra voz:

—¡Que se callen los agrarios! Eso es lo que queréis vosotros, se le contesta.

Al terminar el Sr. Baeza, en medio de un gran escándalo, los asambleístas se increpan unos a otros. El presidente, casi sin voz, dice: "Ya está agotada la tercera garganta de la mesa".

El Sr. Gordón rectifica. Tras un escándalo inicial explica el misterio de sus cenas con el Sr. Sánchez Román De acuerdo con Albornoz trataba de incorporarle al partido. Si el Sr. Sánchez Román no lo hizo fué por temor a ser mal recibido por algunos. Censura a Galarza y Baeza. Una carta del Comité publicada en la prensa promueve el incidente cumbre.

El Sr. Díaz Alejo, congresista, dice que él, como redactor de "El Herald", recibió la carta de un diputado que no pertenecía al Comité.

Se pide a gritos que se de el nombre. El escándalo adquiere proporciones inenarrables. Desde una platea propinan un bazonazo a una asambleísta. Un grupo sube en tropel a buscar al autor de la agresión y en el antepalco se entabla una colisión, que en valde intentan apagar los empleados del teatro. Mientras que se formula un voto de censura contra la presidencia, el Sr. Alejo tiene que refugiarse en el escenario para evitar una agresión.

Terrible escándalo en el momento de hablar Galarza

Cada cuarto de hora, una colisión entre los congresistas.—El partido tiene el triste destino de acusar a sus principales figuras

naza con suspender el acto y, por fin, después de media hora de algazara, el Sr. Gordón Ordás sigue su discurso. En vista del escándalo renuncia a seguir hablando.

El ex ministro Sr. Barnés intenta hacer unas declaraciones, pero es interrumpido. Los escándalos se producen entre los congresistas y la presidencia levanta la sesión y abandona el escenario. A las cuatro reanuda sus tareas el congreso.

MADRID.—A las cuatro de la madrugada del domingo terminó la sesión del Congreso radical socialista, con la aprobación de las actas de Murcia, por mayoría de siete mil votos.

El domingo, a las siete de la tarde, continuaron las reuniones del Congreso, bajo la presidencia del señor Moreno Galvache.

Procedióse en primer término a elegir la mesa de discusión, siéndolo por aclamación la candidatura presentada por el Comité ejecutivo nacional, que iba presidida por el señor Gómez López. Este pronunció unas palabras para agradecer su elección.

Al hacer notar las diferencias existentes entre los delegados se produjo un alboroto. Este coincidió con la entrada del señor Domingo, a quien la Juventud madrileña del partido, apostada en la puerta del teatro, recibió con aplausos.

Al entrar el señor Domingo en la sala, una parte de los delegados le aplaudió, dando así lugar a nuevos escándalos.

Hecho el silencio, el señor Galarza suplica que la sesión sea pública, con objeto que puedan asistir a ella todos los afiliados que estén al corriente de sus cuotas.

Tras larga discusión, así se acuerda, no sin antes rechazar una proposición en contrario.

Se lee la conocida ponencia del señor Gordón Ordás sobre la conducta de la minoría parlamentaria con respecto al Comité ejecutivo nacional, y pidiendo una sanción para el señor Galarza.

El administrador del local se queja al presidente, y dice que es necesario desalojar los pasillos ocupados por la Juventud Madrileña. Intervienen a favor de ésta los señores Ballester y Domingo, y vuelven los escándalos.

Habla a continuación el señor Gordón Ordás para defender su ponencia y lo hace extensamente. Dijo que no estaba dispuesto a ninguna fórmula conciliatoria. Con motivo de una interrupción se produce un gran escándalo, en el que se distingue el ex ministro señor Barnés.

Sigue el señor Gordón Ordás desarrollando su ponencia y destacan la indisciplina del señor Domingo, que declaraba ante la opinión los pleitos internos del partido. Ataca también al señor Galarza, y expone el criterio del Consejo ejecutivo nacional cuando la primera crisis. Termina sometiendo a la decisión del Congreso.

Se levanta la sesión a las nueve y media.

A las once y media se reanuda

la sesión, tomando la palabra el señor Galarza, que hace un larguísimo discurso defendiéndose y defendiendo al señor Domingo, durante el cual las interrupciones y los escándalos son frecuentes, especialmente cuando alude a determinada carta. Calificó las bases de colaboración de proyectil dirigido a los socialistas. Se extiende en largas consideraciones acerca de la competencia del Comité ejecutivo nacional y de la minoría parlamentaria. Señala la diferencia entre el anterior y el actual Gobierno. Haciendo resaltar que en el campo andaluz se han rebajado los jornales.

Un congresista le interrumpe, y a petición de la asamblea, afirma que la situación del campo se debe a la autorización concedida por el señor Domingo cuando era ministro de Agricultura para importar ciento cincuenta mil toneladas de trigo.

El señor Galarza termina diciendo que su voto será contrario a la colaboración con el actual Gobierno.

Se levantó la sesión a las tres de la madrugada.

Antes de comenzar la sesión, los asambleístas se insultan, se golpean, y el presidente se ve apuradísimo para cortar el es-

reglamento interno del partido, y va analizando la labor de la minoría y la saya particular. Se acusa de algún acto de indisciplina que le costó la partida de la Dirección de Agricultura. Se pregunta si está dispuesto el partido a colaborar con los radicales. Vuelve a tratar del problema interino y asegura se ha perdido mucho tiempo en injuriarse unos a otros, en lugar de buscar una fórmula más fuerzas republicanas que el partido radical, y que si él fracasa, habrán fracasado las izquierdas españolas. Si la división del partido es muy honda, hágase lo que se pueda de modo que todos puedan convivir.

Al levantarse a hablar el señor Galarza, se produce un terrible escándalo en el pasillo. Hasta el salón llegan los alaridos, y numerosos congresistas salen a los pasillos, donde algunos asambleístas han llegado a las manos.

Galarza comienza diciendo que en algunos puntos está conforme con el señor Varela. El está dispuesto a cumplir el castigo que por su actuación merezca. Está convencido que el colaborar con los radicales supone el renegar de toda la historia del partido radical socialista. Con el Gobierno de Lerroux. Entiende que se signi-

masas. (Ovación grande.)

Emplea a continuación multitud de latiguillos democráticos en serie. Asegura que no nos gobierna una concentración republicana. Lo más que se ha conseguido ha sido una reacción antisocialista, negar el crecimiento de las derechas serían cerrar los ojos. Hay una reacción de gentes que se han sentido heridas en sus intereses y creencias, si de algo han pecado. Termina diciendo que no hay las izquierdas ha sido de respetar ciertas actitudes de las izquierdas. Habla de aquella vez que se le encargó formar Gobierno y describió minuciosamente sus gestiones. Ahora explica la necesidad de colaborar con los socialistas, a los que hay que estar agradecidos en el partido.

Hay dos fracciones: los que se consideran cerca de los radicales y los que están junto a los socialistas.

En estos momentos sigue el escándalo, que es espantoso. (Ovaciones, silbidos patadas.)

En medio de un griterío inenarrable, el señor Domingo anuncia su baja del partido.

Se dan vivas pintorescos: a la disciplina, al señor López Dóriga,

Se levanta el señor Gordón Ordás, y dice que el hecho que se acaba de realizar es premeditado. Se ha intentado matar al partido, y ahora debemos luchar más por salvarle. Después de algunas interrupciones habla otra vez y dice que se ponga a votación su propuesta, y es aprobada por aclamación.

Quedan en el salón muy pocos congresistas.

Se lee una proposición en la que se pide la sanción al señor Galarza, pero como éste no está en el salón, se retira la proposición.

Se pone a discusión el punto seis: dimisión del Consejo nacional ejecutivo.

A las once menos cuarto se suspende la sesión para preparar la candidatura para la elección del Comité.

A las once se reanuda la sesión permanente. Se aprueba una proposición incidental en la que se pide al Sr. Varela que retire la renuncia de su acta por Valencia. (La asamblea ovaciona al Sr. Varela.) Se procede a la elección del "C. E. N.": se leen varias candidaturas presentadas por algunos asambleístas y, después de descartar de ellas los nombres de Feced, en consideración a su cargo de ministro, y el del Sr. Castello, por ser gobernador, se aprueba la siguiente candidatura por aclamación, Señores Ordás, Varela, López Orozco, Moreno Galvache, Patras, Artigas Arpón y Guallar.

Pide que conste su voto en contra el diputado Sr. Muñoz y su abstención la representación de Oviedo.

Moya por Calatayud, expresa su deseo a que se invite a los expulsados en Santander para que vuelvan al seno del partido. La asamblea acoge con grandes aplausos esta manifestación.

Finalmente, a preguntas de un congresista sobre cuál va a ser la actitud del partido respecto al actual Gobierno, contesta el señor Ordás diciendo que por el actual Gobierno han sido aprobadas en un Consejo extraordinario las mismas bases que se presentaron al anterior Gobierno. La contestación al "C. E. N. redactada por el Sr. Feced la firmó el Sr. Lerroux sin leerle. No obstante, el partido vigilará siempre para que el rumbo de la política gire hacia la izquierda, política que siempre propugna el partido radical socialista.

A las once y media se declara clausurado el congreso en medio de gran entusiasmo.

escándalo. Les ruega que no se insulten, y seguidamente continúa la cómica asamblea.

El señor Baeza Medina comienza a hablar. Son sus primeras palabras de acusación contra la falta de disciplina de algunos miembros del Comité. Habla del reglamento interino del partido y del Consejo nacional, sobre el que dice que van a recaer las consecuencias de este Congreso.

El señor Moreno Galvache, que nunca votó contra los acuerdos de la minoría, sólo cuando los sucesos de Casas Viejas, se abstuvo de votar la confianza al Gobierno, pues entendió que éste había fracasado políticamente, antes aún de lo de Casas Viejas, que no fué más que una demostración de la impresión del Gobierno que antes dejó funcionar por el país miles de bombas.

Habla el señor Varela. En medio de grandes simpatías estudia

ció en la sublevación del general Sanjurjo y vemos cómo los monárquicos comienzan a escalar los altos puestos. El no acatará un acuerdo de colaboración con un Gobierno semejante.

Se levanta a hablar Marcelino Domingo, y es aplaudido.

Dice que el Gobierno tiene una característica: la incapacidad de los partidos democráticos. Para regirse democráticamente va enumerando las alternativas del partido y las numerosas escisiones, el partido se ha desviado del acuerdo del Comité, que le manda colaborar con todos los partidos de izquierda, y ahora colabora en un Gobierno donde no figuran los socialistas. Acusa a los miembros del Comité de haber hecho posible esta política de escisión que quieren aprovechar las derechas, sin pensar que cuando la República fracase no serán ellas las que recopan la herencia, sino otras

Academia Ojanguren

FUNDADA EN 1905

Comercio-Bachillerato-Magisterio-Idiomas-Mecanografía-Estudios graduados de COMERCIO PRACTICO. - Clases nocturnas de contabilidad.

Director: Ar'uro G. Abad Ojanguren, Intendente Mercantil.

Preparatoria graduada, bajo la dirección de Armando G. Abad Ojanguren, Profesorado titular y especializado

Café Pabellón Bombé
Plátanos de Mantecado
Naranjada Valenciana
BEQUESTA NUEVO

Sigue la vista de la causa por el incendio del Reichstag

Información comercial y financiera

COMIENZO BURSÁTIL

Las charlas políticas no alteran para nada la Bolsa

MADRID.—No comienza muy afortunadamente la semana bursátil. Tras un bolsín optimista, que es demasiado optimista, en el mercado de España durante el sábado la Bolsa se manifiesta en la sesión del lunes bastante pesada y monótona. Quizás este tema de la monotonía de la Bolsa es el que convenga destacar aquí como reflejo y comentario de la sesión. Los temas, influencias que apuntan en Bolsa se desenvuelven con una lenta tranquilidad; producen la impresión de que no va a cesar nunca manifestarse y de ejercer su influencia en uno u otro sentido. Los comentaristas prosiguen sus charlas políticas, que no alteran nada a la Bolsa. Pues lo único que no ha preocupado, en absoluto, ha sido el Congreso radical socialista. La cotización de todos los políticos es en Bolsa tan nula que ni siquiera se preocupan de ellos.

El resumen de la sesión puede darse en dos palabras: monotonía, pesadez, y, en una consecuencia, descaído de cotizaciones. Son los Fondos públicos los primeros en reflejar no muy acertadamente quizás, esas características. En los primeros momentos su oferta es sobremediana abundante. El papel aplasta toda posibilidad de reacción, pero más no llegarse a operar determina valores que por la presión de demanda, la baja no llegaría a tan extensa como al principio la sesión pudo temerse. Desanimadísimo el corro del oro, no se verifican operaciones. Equilibradas las deudas ferroviarias, se registra alguna mayor animación en los valores bancarios, pues precen cotizados los bancos Hispano Americano y Río de la Plata. Banco de España, firme. Los "ferros" sufren una ligera caída en su carrera alcista; el bolsín del sábado los elevó, que, excesivamente y se produce una baja en esta sesión. Escaso negocio es el de Explosivos, en el que no se registran operaciones que una operación de contado y después de la hora oficial operan algo a fin próximo a las Azucareras bastantes pedidos se hacen al contado a cuarenta y al fin próximo dos cuartillos de caras; terminando dinero a la moneda extranjera bastante fuerte, en especial libras y dólares, ganan 35 y 19 céntimos, respectivamente.

Carlos Menéndez Díaz
REANUDA SU CONSULTA
Santa Susana, 11, primero

El Colegio de San Francisco
Es el mejor y más económico para sus hijos.—Montado con todas las adelantos de la más moderna Pedagogía.
PRIMERA ENSEÑANZA - BACHILLERATO-COMERCIO
Visítese y pídase Reglamento. **VILLAVICIOSA**

COTIZACION DE AYER

Interior, 4 por 100.— Serie F, 67,25; E, D, 67,50; C, B, A, 67,50; G, H, 66.
Exterior, 4 por 100.— Series G, H, 81,50.
Amortizable 4 por 100 con impuesto.— Serie C, 77,75; A, 77,75.
Amortizable 5 por 100 1900, con impuesto.— Series D, C, B, A, 92,25.
Amortizable 5 por 100 1917, con impuesto.— Serie A, 87,25.
Amortizable 5 por 100 1926, sin impuesto.— Serie A, 99,25.
Amortizable 5 por 100 1927, sin impuesto.— Series F, E, D, 99,10; C, B, 99,20; A, 99,40.
Amortizable 5 por 100 1927, con impuesto.— Serie E, 85,80; C, B, A, 85,80.
Amortizable 3 por 100 1923, sin impuesto.— Serie E, 72,40; C, B, 72,40; A, 72,75.
Amortizable 4 por 100 1923, sin impuesto.— Series E, C, B, A, 86.
Amortizable 4,50 por 100, sin impuesto.— Series D, C, E, B, A, 90,25.
Amortizable 5 por 100 1929, sin impuesto.— Serie D, 99; C, B, A, 99,25.
Bonos oro.— Serie A, 207; B, 206,75.
Tesoros.— Series A, B, 102,25.
Ferroviaria 5 por 100.— Series A, B, 97,25; C, 97.
Ayuntamientos.— Mejoras urbanas 1923, 78; Subsuelo, 82; 1929, 70. Ensanche 1931, 84.
Garantía del Estado.— Trasatlántica noviembre, 78,25. Tánger-Fez, 96; Empréstito de Austria, 98; Majzen, serie A, 89,40.
Cédulas.— Hipotecario 4 por 100, 84,75; 5 por 100, 89,65; 6 por 100, 100,75; Crédito Local 6 por 100, 88,75; 5,50 por 100, 81,20; 6 por 100 Interprovincial 1932, 97,50; 5,50 por 100 1932, 101.
Efectos públicos extranjeros.— Empréstito argentino, 83. Cédulas argentinas, 203.
Acciones.— Banco de España, 534; Hispano Americano, 140; Río de la Plata, 83; Guadalquivir, 90; Mengemor, 140. Telefónica preferentes, 106,50; Ordinarias, 100,50; Petróleos, 115,60; M. Z. A., 190,25; Me. ro, 124; Norte, contado, 214; Madrileña de Tranvías, contado, 102; Azucareras, contado, 40; fin corriente, 40; fin próximo, 40,50; Española de Petróleos, contado, 21,75; Explosivos, contado, 632.
Obligaciones.— Alberche 1931, 94; H. Española, 84,60; Chade 6 por 100, 103; Unión Eléctrica 5 por 100, 91,75; Telefónica, 90,85; Asturias, primera, 52,25; Valencianas, 82,25; Alicante, primera, 242; F. I., 86,50; Metropolitano, 5,50 por 100, 95. Bonos Azucarera interprovinciales preferentes, 55; Española de Petróleos, 81,75.
Moneda, extranjera.— Francos, 46,85; Suizos, 232,12; Belgas, 166,97; Liras, 63,20; Libras, 37,40; Dólares, 7,94; Marcos oro, 2,86; Escudos portugueses, 36,20; Pesos argentinos, 3,04; Florines, 4,82; Coronas noruegas, 1,90; Checas, 35,50; Danesas, 1,69; Suecas, 1,95.

TOGLER PROTESTA DE QUE SE ACUSE A LOS COMUNISTAS

Herriot, enfermo de una afección renal

LEIPZIG.—Ayer continuó el proceso por el incendio del Reichstag. Desfiló la testigo Elena Dimitroff, hermana del uno de los acusados. Dijo que el Tribunal había rechazado a todos los abogados que propuso para que defendieran a su hermano.
Después declararon los tres procesados búlgaros: Dimitroff, Blagof y Tanef. Dijeron que eran miembros de la organización comunista de Bulgaria, pero que no tenían relaciones con los demás países.
El procesado Togler, jefe comunista de la fracción que hubo en Reichstag, dijo:
—Yo quiero declarar antes de nada que soy inocente. Por eso me dirijo a la Policía para protestar de que se acusase a los comunistas del incendio.
Seguidamente se levantó la sesión.

VAN DER LUBLE ME.
JORA :—: :—: :—: :—:

LEIPZIG.—El estado de Van Der Lubre ha mejorado. Ha tomado ayer algún alimento. El peligro de que no pudiese asistir a los debates se ha conjurado al parecer.

HERRIOT ENFERMO

LYON.—Se encuentra enfermo a consecuencia de una afección renal, el señor Herriot.

UN ASESINATO POR ROBO

PARIS.—M. Oscar, consejero municipal de París, director de varios Musill-Hall, ha sido encontrado asesinado en su despacho. Como la cadena, el reloj y la cartera le habían desaparecido, se cree que el móvil del crimen ha sido el robo.
El señor Fruresne había presentado su candidatura en las últimas elecciones legislativas.

SIDRA "EL GAITERO" Y JUGO DE MANZANA

Desde el día 20 de este mes en adelante le invitamos a visitar nuestra fábrica todos los días laborables, de 8 a 12 y de 1 a 5. Los domingos y días festivos no podemos atender visitas, por estar cerrada la fábrica.

EL JEFE DEL ESTADO, EN LAS CARRERAS DE LASARTE

En el banquete le acompañó Alba

SAN SEBASTIAN.—El Presidente de la República asistió ayer a las carreras de automóviles del Circuito de Lasarte.
Después fué obsequiado con un banquete en el Automóvil Club. Le acompañó en la mesa don Santiago Alba y las autoridades.
A las ocho y cuarenta y cinco de la tarde emprendió el regreso a Madrid y fué despedido por numeroso público.

Nombramiento de catedráticos para nuevos Institutos

Disposiciones del decreto aprobado en el último Consejo.—La mitad de las plazas se proveerán por concurso.—Los catedráticos terminarán los cursos en sus Institutos

MADRID.—El decreto de Instrucción pública aprobado por el Consejo, referente a los nombramientos de catedráticos de nuevos Institutos, dispone que los catedráticos directores o secretarios de nuevos centros conservarán su cátedra de origen, siendo sustituidos durante el curso por un auxiliar e encargado.
Estos nombramientos de director y secretario serán hechos libremente por el Ministerio.
Cuando sean colegios subvencionados sólo habrá un director, sin secretario.
Los nombramientos recaerán, siempre que sea posible, en catedráticos de Instituto.
Los dos tercios de las cátedras correspondientes a los nuevos Institutos de Madrid serán provistas interinamente por un concurso entre catedráticos, y las restantes serán desempeñadas durante el presente año académico por encargados de curso.
Para la provisión definitiva, el Ministerio hará las convocatorias adecuadas tan pronto como estén dotadas las plazas en el presupuesto.
La mitad de las plazas se proveerán por concurso y la otra mitad por oposición.
El Ministerio señalará el momento oportuno de las plazas que han de corresponder al concurso y las que corresponderán a oposición, procurando la mayor equidad entre ambos grupos. Las cátedras dedicadas al concurso habrán de ser provistas definitivamente durante el año académico de 1933-1934; pero los catedráticos quedarán obligados a terminar sus cursos en sus Institutos de origen.
Las plazas destinadas a oposición se irán anunciando por grupos sucesivamente en años sucesivos, comenzando las oposiciones en julio de 1934, con objeto de que puedan concurrir a ellas los actuales encargados de curso.

MUERAS AL SOCIALISMO Y AL ENCHUFE

Por haber prohibido una procesión

SEVILLA.—En el pueblo de la Algaba se celebró ayer con extraordinaria concurrencia la fiesta de la Patrona.
El alcalde, que es socialista, había prohibido la procesión.
Un grupo de vecinos se trasladó a Sevilla para recabar del gobernador la oportuna autorización, a lo que éste contestó que por su parte no había inconveniente, siempre que el alcalde garantizase el orden.
El alcalde insistió en su prohibición. Entonces los vecinos se trasladaron a la iglesia y sin autorización del párroco sacaron la imagen de la Virgen a la calle.
El alcalde envió la Guardia civil, que rodeó el paso de la imagen y obligó a volverla a la iglesia. En vista de ello, los vecinos, en grupos, recorrieron las calles del pueblo dando muercas al socialismo y a los "enchufistas", amenazando con tomar represalias entre los dirigentes socialistas.
El alcalde ha pedido en envío de guardias de Asalto para mantener el orden, pues los ánimos del vecindario están excitadísimo contra los socialistas.



AVISO
Persona solvente, con experiencia bancaria y de negocios, que tiene su residencia fija en Cuba, y que se encuentra de paso en España admite poderes de Administración de bienes en la Habana y su provincia.
Se informa personalmente o por escrito. Escribir señor García Alonso.—Apartado 283.—Gijón

TEATRO CAMPOAMOR

Compañía de comedias López Heredia-Asquerino
Reposición: **EL RIVAL DE SU MUJER**, de Benavente
Butaca, tarde y no che, 2,50 pesetas
A las 7 y 10 y media.—Miércoles, beneficio de Irene López Heredia

TEATRO JOVELLANOS

Beneficio de la primera vedette Lupe Rivas Cache
Estreno: **BOMBONES MEJICANOS**
Butaca, tarde y noche, 2,50 ptas. Precios populares.
CINEMA TORENO. 7 y cuarto y 10 y media, reposición de la comedia dramática Fox "Hombres o dioses". Mirna Loy Warner Baxter.

El domingo y ayer continuó Gil Robles sus viajes triunfales por Asturias

Visitó Teverga, Proaza, Cangas del Narcea, Boal, Navia y Luarca. En esta última localidad dió en honor suyo una hermosa fiesta el secretario provincial de Acción Popular

FUE RECIBIDO CON DEMOSTRACIONES DEL MAYOR ENTUSIASMO

El viaje triunfal del ilustre presidente de la C. E. D. A., don José María Gil Robles, por Asturias, continuó el domingo, con sus visitas a las organizaciones de Acción Popular de Teverga, Proaza y Cangas del Narcea.

Los recibimientos, llenos de un entusiasmo desbordante, se repitieron en todas estas localidades y asimismo sucedió en Boal, en Navia y en Luarca, donde estuvo ayer, acompañado, como en sus anteriores visitas, por los jefes provinciales de Acción Popular.

Discurso en Teverga

De Bobes, donde se hospeda, en la casa del presidente provincial señor Fernández Ladreda, con los directivos de Acción Popular de Oviedo y Gijón y con ellos los señores Conde de Peña Castillo, don Máximo Bautista, de Salamanca, y otros señores, se trasladó el señor Gil Robles en primer término a Teverga, donde le recibieron las Juntas del partido allí constituidas y muchísima concurrencia, reunida en un amplio pabellón.

Fué saludado por el presidente don José López Menéndez y por las señoras directoras de la Agrupación Femenina, doña Emilia Aparicio, doña Mercedes Gutiérrez Barreal, doña Josefina Mendoza y otras; don Hermógenes y don José María López Díaz, entusiastas organizadores; presidenta de Caranga, doña Rosario Viejo de García; don Federico Vicario y don Marcelino F. Argüelles, de Quirós, y otros muchos.

Sin previa presentación, el señor Gil Robles ruega, a la vista de tanta gente allí congregada, sepan perdonar la demora, inevitable en un viaje como el que viene realizando.

Hace tiempo que tenía deseos de venir por estos lugares, cambiando impresiones y realizando el contacto para contrastar las actitudes. Con los amigos, para animarse mutuamente, y con los enemigos para convencerles con el ejemplo de una labor que persigue la paz, la justicia y la concordia.

Habla de su labor en los dos últimos años, defendiendo algunos problemas fundamentales, como es el del campo en España.

LA AGRICULTURA ABANDONADA

Constantemente se ha venido diciendo que la agricultura ha sido siempre importantísima fuerza vital. Y es verdad, pero aquí ahora se han olvidado de ella ante problemas de mezuquinos juegos políticos. Nosotros—afirmó el señor Gil Robles—no lo hemos hecho cuestión política y presentamos soluciones y fórmulas aun con estos Gobiernos.

Explicó cómo siendo llamado por el mismo ministro, le dijo que aunque completamente opuesto a

sus ideas, se ofrecía para colaborar en el estudio de los urgentísimos e inaplazables problemas nacionales.

Se refiere de lleno a la cuestión agraria en interesantes períodos de su discurso, y dice que la base de su solución es que se revaloricen los productos del campo. Si el producto no vale, no hay base para pagar a nadie jornales ni mejoras. De la revalorización depende todo. Nosotros siempre dijimos que no hay fórmulas sin que el trigo y el ganado valgan su justo precio.

Cuando la tasa del trigo se advierte que las gentes de la ciudad no podía soportar las subidas en artículos de primera necesidad. Oos otros hemos propugnado que no se baje el precio pues eso trae el hambre del campo, que es, al fin, la ruina de lo más necesario. Al campo se le regatea todo cuando tanto se va en las ciudades en cines, teatros y tantas otras diversiones superfluas.

Combate después elocuentemente el tratado con el Uruguay, que lesiona los intereses de ganaderos, de pequeños industriales y de propietarios.

Exalta el esfuerzo de aquellos 23 diputados de los primeros días del Parlamento, abandonados, combadidos y hasta asaltados en aquellos escaños y que ahora tienen consigo a la opinión.

Ante los aplausos y frases de asentimiento que le interrumpen, el orador dice que si en las Cortes está siempre discutiendo con sus adversarios, le complace aquí dialogar con amigos.

No pide votos para mí, sino para una idea, y termina ofreciéndose a los amigos y a los enemigos para convencerles y vengán con nosotros cuando crean tenemos la verdad.

Acabado el discurso, el Sr. Gil Robles, aplaudido clamorosamente, entró breves momentos con sus acompañantes y señores de las directivas de A. P. en Teverga, al palacio de los Condes de Agüera, donde fueron obsequiados por los familiares y amigos de estos señores.

Invita a discutir a un interruptor en Proaza

Fué recibido por las Juntas directivas con la presidenta, doña Carmen Camarinos, y, en un local preparado para dar cabida en lo posible al numeroso público que deseaba escucharle, el Sr. Gil Robles pronunció un breve y vibrante discurso, en el que habló de cómo el programa de Acción Popular defiende claramente la espiritualidad de España.

Afirma que la política desastrosa para el campo traerá también, al fin, la de toda la economía.

A un interruptor que pronuncia fugazmente algunas palabras, le invita a acercarse y dice que él, que se ha pasado la vida discutiendo con Gobiernos desafortunadamente sectarios, vería con gusto discutir con un adversario.

Fué también aplaudidísimo, encaminándose con sus acompañantes hasta Corias, donde almorzó, siguiendo luego inmediatamente a Cangas de Narcea.

El acto de Cangas del Narcea

Aquí fué prohibida la caravana automovilista que iba a ir límite del concejo, en número de veinte coches, para decidir al diputado agrario.

No obstante, el recibimiento de Cangas fué entusiástico así como los actos allí celebrados con el más completo orden y en los que intervino la gran mayoría del pueblo de Cangas, en cuyas calles al diputado por Salamanca fué aplaudido y vitoreado.

En los bajos de los locales de la Asociación Conguesa, adherida a la C. E. D. A., se celebró la recepción y se pronunciaron discursos.

Habló en primer término el presidente local, don Manuel Gómez, que hizo elocuentemente la presentación del orador como figura nacional.

EMOCION Y SORPRESA

El señor Gil Robles comenzó su discurso mostrando su emoción y sorpresa por la acogida que está advirtiéndole en toda Asturias.

Se refiere a cómo el año 31 no podía pensarse en los éxitos actuales.

Habla después de las dos victorias obtenidas ya por las derechas españolas y que espera la tercera.

Dice que Acción Popular es la bandera de la espiritualidad, de la justicia y de la paz social.

Ha reclutado y recogido sus masas en época de arbitrariedad y de injusticia. Quien nos sigue, sigue los resplandores de una idea.

El señor Gil Robles terminó recomendando que todos estos entusiasmos sean convertidos en hechos eficaces en las próximas luchas.

ENTUSIASMO DESBORDANTE

El diputado de las derechas, que fué ovacionadísimo por la gran concurrencia, que rebasaba la capacidad del local, llegando hasta mitad de la calle, con los elementos directivos.

Terminado este obsequio, en el que el señor Cienfuegos Jovellanos recitó una inspirada improvisación poética, el señor Gil Robles se despidió en breves y expresivas frases, regresando seguidamente con su acompañamiento a casa del presidente provincial, señor Fernández Ladreda, donde pernoctó.

Visitas a Boal, Navia y Luarca

El señor Gil Robles y sus acompañantes estuvieron ayer en Boal, Navia y Luarca.

Al llegar a Boal, el vecindario le recibió en pleno, constituyendo algo apoteósico. En el salón "Helenia", atestado de público, fué saludado en nombre de los elementos de Boal por el señor Alvargonzález en unas elocuentes palabras.

Contestó el señor Gil Robles en un magnífico discurso en el que hizo resaltar la contradicción entre la política de Acción Popular

orientada en beneficio del pueblo e inspirada en lemas que son como el decálogo del patriotismo y la política de sus contrarios, que engañaron y envenenaron al pueblo.

Termina agradeciendo el recibimiento entusiástico que se le hizo, escuchando grandes aplausos.

Después se celebró un lunch en un hotel de la localidad.

LO QUE ES ACCION POPULAR

En Navia se le recibió con igual entusiasmo.

En un teatro local pronunció el discurso de presentación don Antonio Fernández Rodríguez.

Contestó el señor Gil Robles, quien expuso cómo los distintivos de A. P. que se concretan en su nombre, ya que es partido de acción y altamente popular.

Fué muy aplaudido.

Una hermosa fiesta

Fué recibido el señor Gil Robles, al llegar a Luarca, en casa de don José García Cernuda, donde se le obsequió con un espléndido almuerzo.

A la magnífica posesión del señor Cernuda fueron llegando los elementos de derecha de la villa para saludar al señor Gil Robles, desfilando casi todo Luarca. En la finca se organizó una simpática fiesta, que resultó animadísima.

Un coro de distinguidas señoras y jóvenes de la localidad entonaron afinados cantos típicos y una hermosa canción cuya música se debe al afamado compositor don Aurelio Gutiérrez y la letra al inspirado poeta don Casimiro Cienfuegos.

El señor Cernuda leyó una hermosa poesía dedicada al señor Gil Robles, hecha por el señor Cienfuegos.

EL BANQUETE AL SEÑOR GIL ROBLES

Se nos envía la siguiente noticia: "Mañana se celebrará el banquete al señor Gil Robles en el hotel Francés."

Se interesa de cuantas personas quieran acudir, pidan la tarjeta correspondiente en Acción Popular.

HACE SESENTA AÑOS

Republicanos sensatos

Los republicanos que pudiéramos llamar sensatos—todo es relativo en este mundo—empiezan a comprender que el camino que sigue la república española conduce directamente al caos, a la muerte y a la ruina.

(De la colección de "La Unidad" en la biblioteca de la Universidad).

N. de la R.—Reanudamos esta sección que habíamos suspendido durante varios días por estar cerrada la biblioteca universitaria.

MAS NOTICIAS DE GIJON

EL FUNCIONAMIENTO DE LAS CANTINAS ESCOLARES

La comisión rechazó un voto particular y terminó su informe

GIJON.—Estos días vino celebrando reuniones la Comisión de Instrucción pública para estudiar las extensas enmiendas presentadas al informe emitido reglamentando el funcionamiento de las Cantinas escolares.

Se acordó rechazar el voto particular formulado por el concejal don José María López Fombona e incorpora al dictamen algunas de las bases propuestas por el señor De la Cerra.

En una de las próximas sesiones, acaso en la del jueves de la presente semana, se llevará al Ayuntamiento el informe definitivo, a fin de que, inmediatamente se pueda organizar con arreglo a la nueva reglamentación, el funcionamiento de las Cantinas escolares.

SE VA AL "LOCK-OUT" EN EL RAMO DE LA CONSTRUCCION

La importante reunión de ayer

GIJON.—Ayer tarde celebró asamblea general la Sección patronal del ramo de la construcción, con objeto de tratar de la situación creada en el gremio con motivo de los conflictos existentes en la sección de pintores, en varias tejeras, en algunas obras y en las fábricas de espejos de los señores Basurto y "El Espejo Azul". Según referencias extraoficiales que hemos podido recoger, los reunidos acordaron apelar hasta donde sea preciso para poner término a la situación creada en el ramo, llegando incluso al planteamiento del "lock-out" en el caso de que los obreros no depongan su actitud.

Para ello, hoy se celebrará una entrevista con la representación obrera, y en el caso de que no cambien de actitud, se anunciará al gobernador civil el planteamiento del lock-out.

LOS ANUNCIOS Y ESQUELAS PARA ESTE DIARIO SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION. MELQUIADES ALVAREZ, 7.

ACADEMIA ALONSO - Bachillerato

Estudios Universitarios para las Facultades de Ciencias y Letras.—Ingreso en las Escuelas de Ingenieros Industriales.—Idiomas Las preparaciones indicadas están a cargo de profesorado titular y especializado, dividido en secciones independientes. Queda abierta la matricula durante todo el mes de Septiembre.—Cervantes, 29, Oviedo.

FUNDICION "LA AMISTAD"

Oficinas y Talleres: Av. Santander - OVIEDO - Telf. núm. 20-86 Fundiciones de Hierro, Bronce, Aluminio, etc. Construcción y reparación de toda clase de maquinaria. Especialidad en basculantes automáticos para camioneta, con bomba de aceite. Soldadura eléctrica y autógena.

Hoy se dará posesión a los vocales dimitidos de la Junta de Obras de Gijón

Celebrará reunión el pleno, presidido por el gobernador

Se espera que el gobernador deje solucionado el pleito.—El funcionamiento de la Junta de Obras debe ser normalizado inmediatamente

GIJÓN.—Para las cinco de la tarde de hoy está convocado el pleno de la Junta de Obras del Puerto. Presidirá el señor gobernador civil. En esta sesión serán reintegrados a sus puestos los vocales representantes que habían dimitido irrevocablemente por incompatibilidad con el que fué comisario presidente de aquel organismo, señor Somonte Iturriz. Normalizado el funcionamiento de la Junta, lo que más convenía a los altos intereses del puerto, es que el antiguo pleito planteado en el seno de ella quede definitivamente resuelto y no que se le aplique un nuevo remiendo

que, aparentemente, deje las cosas solucionadas. Hemos dedicado varios comentarios a este viejo litigio y no creemos prudente insistir más en el tema por no avivar los rescollos. Pero como el gobernador civil, señor Pérez de Rozas está bien impuesto, según sus propias manifestaciones, del pleito que se ventila en la Junta, lo más natural es que imponga su autoridad obligando a unos y otros a que entren en terreno razonable y coadyuven a que los servicios del puerto estén bien dotados y a que los intereses que allí se ventilan no se vean desamparados.

LIBROS DE TEXTO A LOS ALUMNOS POBRES

Un festival artístico para arbitrar recursos

GIJÓN.—En la última sesión celebrada por el Ayuntamiento, el concejal don Evaristo Riesra hizo un ruego encaminado a que las comisiones de festejos e Instrucción pública tomaran a su cargo la organización de un festival en el Teatro Jovellanos con la colaboración de la Banda de Gijón, el Orfeón Gijonés y otros elementos artísticos locales, destinando el ingreso que se obtuviera a costear libros de texto para los alumnos pertenecientes a familias humildes que, imponiéndose los mayores sacrificios, procuran que sus hijos adquieran aquella cultura necesaria que les permita desenvolverse en la mediante la adquisición de algún modesto título académico adquirido mediante el estudio.

Las referidas comisiones han tomado con cariño tan plausible propuesta aunque tropiezan para ello con la angustiosa situación económica que atraviesa el erario municipal. Posiblemente se llegue a la celebración de este festival si se consiguen las valiosas colaboraciones que se pretenden.

PARA HOY

TEATRO DINDURRA.—Funciones populares a las siete y media y a las diez y tres cuartos: "El barrio chino", y "La casa de los cuartos".
TEATRO ROBLEDO.—No hay función.
CAMPOS ELISEOS.—A las cinco y media, siete y media y diez y media: "Martes gráfico".
GIJÓN CINEMA.—Sesiones de cine sonora a las siete y media y a las diez y media.
SALON DORE.—Desde las siete de la tarde sesión continua de cine mudo.

REUNION DE LOS FUNCIONARIOS MUNICIPALES

Se tratarán asuntos de importancia

GIJÓN.—El próximo viernes, día 29 del corriente mes, se reunirá en Junta general extraordinaria la Asociación de funcionarios municipales de este Ayuntamiento para elegir nueva Directiva y tratar varios asuntos de suma importancia. La mesa para la votación estará constituida en el local social, calle del 17 de Agosto, número 4, bajo, desde las once y media de la mañana hasta las cuatro de la tarde, hora en que se verificará el escrutinio y tendrá efecto la Junta con cualquier número de asistentes que haya.



GAFAS Y LENTES
ANTES DE HACER ENCARGOS, CONSULTE PRECIOS de su RECETA en
OPTICA COVADONGA
SAN BERNARDO 17 - GIJÓN

Glosas del día

Que no siga el desbarajuste

Hoy viene a Gijón el gobernador civil, a presidir el Pleno de la Junta de Obras del Puerto. En esa reunión se van a tratar asuntos de evidente trascendencia para la Corporación. Uno de ellos, el más importante, es el de dar posesión a los vocales dimisionarios, obligados por una incompatibilidad con un farmacéutico que hasta hace poco fué el "desorganizador de las Juntas de Obras de Asturias. El señor Pérez de Rozas, hombre comprensivo, persona de ponderado criterio, debe hoy enterarse detenidamente de todas las anomalías que hicieron "andar de cabeza" los asuntos de la Junta de Obras del Puerto, reintegrar la confianza a quienes usan de ella con discreción y no dejarse llevar de informaciones que pudieran malograr el restablecimiento eficiente de un organismo del que depende la economía de una ciudad eminentemente fabril y nudo cohesivo de muchas actividades que sufren el dolo de una inconsciente preparación de mando.—X.

LOS GASTOS DE LA ESCUELA DE COMERCIO

El alcalde reproduce la petición

GIJÓN.—En diferentes ocasiones recabó el Ayuntamiento de los distintos ministros que ocuparon la cartera de Instrucción pública que se relevara al Ayuntamiento del pago del personal subalterno de la Escuela Superior de Comercio así como del gasto que origina el consumo de material. Tal petición no dió hasta el momento presente resultado positivo alguno. De nuevo el alcalde ha reproducido la solicitud, aduciendo, como razonamiento, que en otras poblaciones esos centros de enseñanza corren por cuenta del Estado dichas atenciones.

NOTAS DE SOCIEDAD

Después de haber pasado la temporada de verano entre nosotros regresó a León con su familia, haciendo el viaje en su magnífico automóvil, el distinguido médico de aquella capital, don Pascual García Molinet. —Para el mismo punto salió don Nemesio Juárez Villa. —También dió por terminado su veraneo en nuestra plaza, regresando a Madrid, en automóvil, don Juan Soriano. Que todos ellos hayan tenido una grata estancia entre nosotros.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Entradas.—"José G. Trevilla", general, Bilbao; "Everest", mineral, Coruña; "Caruso", vacío, Alicante; "Llodio", ídem, Bilbao. Salidas.—"C. de Cádiz", general, Santander; "Llodio", carbón, Bilbao.

Los "cacos" dieron el domingo dos palanquetazos

Un inquilino les sorprendió debajo de una cama.—Una niña de dos años atropellada por un "auto".—Apoyan la puerta de un asilo nocturno

GIJÓN.—Los ladrones intentaron realizar el pasado domingo dos asaltos. Uno de ellos en el piso que ocupa en la calle Covadonga, 24, primero, el miembro de la colonia americana don Benjamín Fernández Castro, que actualmente se encuentra veraneando con su familia en Soto del Barco.

Los palanqueteros lograron entrar en el piso de referencia utilizando una palanqueta de acero y una cuña. Una vez en el interior del piso hicieron un gran bulto con ropas y otros objetos, entre ellos unos lentes de oro. Había en él cantidad de colchas, sacadas de un armario, cuya cerradura violentaron.

Un inquilino de la casa que vió la puerta del piso entreabierta, fué a dar cuenta de lo que había visto al guardia municipal del distrito, subiendo inmediatamente a él los agentes municipales Eugenio Acosta y José Daría Cedina.

Estos vieron debajo de una cama a los palanqueteros, que se negaban a salir del rincón, siendo amenazados por los guardias con pistolas. Resultaron ser los maleantes Pedro Puerta Rodríguez, de treinta y nueve años de edad, sin domicilio, y Luis Infesta, de diecisiete años. El primero de ellos hacía unos días que había salido de la cárcel.

Los palanqueteros fueron conducidos a los calabozos de la Inspección, siendo auxiliados para ello los referidos agentes por el guardia de Asalto Eloy Fernández.

Los guardias recogieron la palanqueta y la cuña.

—El otro intento de robo fué en un piso de la carretera de Oviedo. Los ladrones se valieron de una palanqueta para entrar en la casa.

Como oyeran pasos de los vecinos que subían y bajaban por las escaleras huyeron, abandonando su intento.

CRIATURA ALCANZADA POR UN AUTOMOVIL :—

En la mañana de ayer, a las once, fué alcanzado por un automóvil en la parroquia de Ceares, cerca de aquella iglesia, Arturo Alvarez González, criatura de dos años, que vive con sus padres en dicha aldea.

En la Casa de Socorro se le apreció una herida contusa en la frente, de pronóstico menos grave.

Se ignora de quién es el automóvil que lo atropelló por haberse dado sus ocupantes a la fuga.

VENTA DE UNA YEGUA PROCEDENTE DE ROBO

La Guardia urbana estuvo vigilando a unos individuos sospechosos que se hallaban el pasado sábado en el Humedal con una yegua en su poder intentando venderla.

El inspector de la Guardia municipal, señor Menehaca, determinó acercarse en unión de varios agentes a sus órdenes al grupo que se había formado alrededor del animal, pero hete aquí que los sujetos que retenían la yegua la abandonaron, dándose a la huida al ver que se acercaban los referidos agentes.

aparenta unos siete años; tiene una estrella en la frente y una rotadura en el lomo.

Está depositada en la catedral municipal.

PEQUEÑAS AGRESIONES

A las nueve de la mañana del domingo recibí asistencia facultativa en el Dispensario Municipal el vecino de la calle de la Vicaría Luis Díaz González, de veintiocho años. Presentaba una herida contusa en la región escrotal, de carácter menos grave.

Había formado reyerta con otro individuo a quien desconoce, a la puerta de un establecimiento de la calle del Marqués de Casa Valdés.

También fueron asistidas convenientemente en el Dispensario Municipal las vecinas de la carretera de Oviedo Eufemia Franco García, de veintiocho años y Hortensia García, de cuarenta, que se agredieron mutuamente; siendo curada la primera de erosiones en la cara, y Hortensia de erosiones en el antebrazo izquierdo. Pronóstico leve.

Ayer fué curado de primera intención en el benéfico establecimiento de la calle de Cabrales, Clemente Blanco Cuadra, de treinta y cuatro años, vecino de la carretera de Oviedo, el cual había sido agredido momentos antes por un desconocido cuando trabajaba en las obras del alcantarillado en la Gran Vía.

A las cuatro de la madrugada de ayer fué detenido por la Guardia urbana Manuel de la Viña, de veintiséis años avecinado en la carretera de Oviedo, en las casas de Eloy el gitano. Al parecer, trataba de formar reyerta con otro individuo.

Al ser cacheado se le ocupó una rapaja.

APEDREAN LA PUERTA DE UN ASILO NOCTURNO

En la noche del domingo, tres individuos dieron fuertes golpes en las puertas del Asilo Nocturno de la Asociación Gijonesa de Caridad, ignorándose hasta el momento qué es lo que pretendían con su actitud, que heoms de calificarse de bárbara.

Al llamarles la atención el vecino de la calle de la Vicaría Herminio Alvarez Menéndez, los individuos en cuestión le ofendieron, continuando dando golpes a la puerta, ocasionando molestias a los que se hallaban recogidos en aquel asilo.

Los escandalosos fueron detenidos por la Guardia municipal y conducidos a la Inspección. Se llaman Mariano Rodríguez, de diecinueve años vecino de la calle de la Paz número 33; Manuel López, de veintitrés años, domiciliado en la calle de Marcelino González, y Manuel Fernández, de diecinueve años, con residencia en la calle de Magnus Bliksta.

DE UN ROBO DE ROPAS

La Guardia municipal ha procedido a la detención de Amalia Merjido, presunta autora del robo de cuatro sábanas a Carmen Martínez, y de cuatro fundas a Generosa Uría, vecinas de la calle de Marcelino González. La detenida quedó a disposición de la Guardia municipal.

LIQUIDACION POR CESE DE NEGOCIO

Saldamos todas existencias a menor precio de coste en fábrica. - - - Se venden los enseres. **SE TRASPASA EL LOCAL LA MODA INFANTIL - Corrida, 38 - GIJÓN** IMPORTANTE: No se dan géneros para ver fuera de la tienda. Las ventas son rigurosamente al contado

Se temían alteraciones de orden público en Mieres

Se concentró Benemérita y guardias de Asalto

Están vigilados los edificios de la Central y sucursal de la Cooperativa.--Dos detenidos por jugar a los prohibidos.--Mañana, fiesta de los Mártires, en Valdecuna.--El ingreso en el Colegio Fábrica de Mieres

MIERES.—Han sido concentradas en nuestra villa fuerzas de la guardia civil y de asalto, en previsión, según nos dicen, de posibles alteraciones de orden público, que ya han comenzado a iniciarse en el día del pasado sábado conforme informábamos a nuestros lectores. Fuerzas de la guardia civil custodian los edificios de la central y sucursal de "La Equitativa" amenazada de asalto en el indicado día, sin que en el día de ayer se haya notado ningún intento, motivado tal vez a la presencia de dichas fuerzas.

No obstante todo esto, parece que los ánimos no están del todo tranquilos, mas es de confiar que la cordura se imponga y de Mieres la sensación de cultura a que nos tiene acostumbrados.

JUEGOS PROHIBIDOS :

En la tarde del domingo y en las inmediaciones del puente de La Perra fueron detenidos por los guardias de la policía urbana José Ordóñez y Bautista Gabriel, los vecinos de esta villa Celestino Álvarez y Luis Lorenzo, a los que se les sorprendió jugando a los prohibidos, ocupándoseles una partida de cartas de las destinadas al juego de "las tres cartas" y veinticinco pesetas y cinco piezas.

Estos "puntos" ingresaron en la cárcel de esta villa, siendo puestos a disposición del señor juez de instrucción.

LOS MARTIRES DE VAL

DECUNA :—:—:—:

Mañana, miércoles, se celebra la tradicional fiesta de los Mártires que con tantísimos devotos cuenta no sólo en la provincia sino que de fuera de ella.

Con este motivo, en el santuario existente en la inmediata y pintoresca parroquia de Valdecuna, se celebrará con tal motivo a las ocho de la mañana, misa de comunión; y a las once, misa solemne en la que predicará el eminente canónigo de la S. I. C. Basilio de Covadonga, don Eduardo Grossi.

Podemos asegurar, dada la gran devoción que hacia estos Santos existe, que el amplio santuario donde los cultos se han de celebrar, resultará insuficiente para contener al crecido número de personas que con tal motivo han de acudir a dicho lugar.

En cuanto a la fiesta profana, por la tarde se celebrará en una de las hermosas praderas de la parroquia citada, animada ruidosamente que será amenizada por la banda municipal de música.

Lástima que las obras de reparación del puente de Santullano no permitan pasar los vehículos para el lugar de la fiesta, lo que seguramente restará público tanto a la función religiosa como a la profana.

EL PLAZO DE MA-

TRICULA :—:—:—:

Por considerarlo de interés hemos de recordar desde estas columnas, que pasado mañana, 23 de los corrientes, finaliza el plazo señalado para la presentación de instancias solicitando el ingreso en

el Colegio que la Sociedad Fábrica de Mieres reabrirá próximamente. Pasado dicho día, no se admitirán más instancias procediéndose a la designación de los alumnos que han de recibir instrucción en dicho Colegio, que ello sucesivo ha de ser regentado por competentes maestros bajo la dirección de don Santiago López.

Tenemos entendido que el número de instancias ya presentadas supera con creces al número de niños que pudieran ser admitidos, desconociendo de momento la forma que se harán las admisiones.

El curso en dicho Colegio, parece ser que dará comienzo en los primeros días del venidero mes de Octubre, prometiendo tan pronto sea fijada la fecha definitiva, el darla a conocer a nuestros lectores.

ROBERTO MAIRLOT

MEDICO-OCULISTA
Reanuda su consulta diaria
Calle Pi y Margall, Teléfono 179
MIERES

TIRAÑA (LAVIANA)

El pasado sábado, 23 del corriente, el párroco de esta parroquia de Tiraña se dirigió a la ermita de los Santos Mártires, sita en el pueblo denominado Sayeo donde se veneran las imágenes de San Cosme y San Damián, con el fin de verificar los preparativos en la capillita para la solemne función religiosa que había de celebrarse al día siguiente según tradición costumbre; pero... ¡cuál no sería su asombro al notar la falta de las imágenes! La puerta estaba forzada y las imágenes no se hallaban dentro.

No se puede precisar con exactitud el día que los bárbaros penetraron en la ermita con tan mezquinas intenciones; lo que sí se puede asegurar es que fué en el curso de la semana toda vez, que el sábado anterior tuvo lugar en dicha ermita una ceremonia nupcial y nada entonces faltaba.

Si se rumoreó, por lo menos con una quincena de antelación al día señalado para la fiesta que la puerta estaba abierta. Estos rumores que fueron comprobados después fueron los primeros indicios que hacían presagiar algún hecho vandálico perpetrado por "cuatro" palurdos e inspirado en el vil propósito de impedir o por lo menos perturbar el acto religioso. Precisamente como medida de prevención ante el temor de que algo sucediera el párroco dejó para la víspera el traslado de ornamentos desde la iglesia parroquial y demás preparativos que exigía la función religiosa.

De este hecho merecedor de la repulsa unánime del pueblo consciente y del que se hacen en todo el concejo los más vivos comentarios de censura se dió oportuna cuenta al puesto de la guardia Civil de Barredos quien hizo la correspondiente diligencia de atestado y practica minuciosas investigaciones encaminadas a dar con

CANCIENES

NOTA OBITUARIA :—:—:—:

Tras breve y penosa dolencia ha dejado de existir en plena juventud el estimado miembro de la colonia americana don Alejandro Menéndez Suárez, persona que gozaba de generales simpatías en el pueblo.

A su estimada familia le enviamos el testimonio de nuestra con dolencia, especialmente a sus padres don José y doña Josefa, hermanas David, José, Belarmina y Carmen.

AVILES

RETICION DE MANO :—:—:—:

AVILES.—Por don José Álvarez, recaudador de Contribuciones en esta localidad, y para su hijo don José Ramón, inteligente empleado en la Sucursal del Banco de Gijón en esta villa, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Mercedes Fernández Álvarez, perteneciente a muy apreciada familia avilesina.

La boda ha quedado concertada para ser celebrada en breve.

Anticipamos nuestra cordial enhorabuena al futuro matrimonio.

PUERTO DE AVILES :—:—:—:

Buques entrados.—Vapores: Arnao, mineral, Requejada; Cabo Cervera, general, Ferrol, y Luis Adaro, lastre, Sevilla.

Buques despachados.—Vapores: Caruso, lastre, Gijón, Cabo Cervera, general, Gijón.

Al turno.—Vapores: Luis Caso de los Cobos, Víctor Cuavarrí, Lolina, Marqués de Chávarri, Nueva Flor del Barquero, San Andrés, Alfonso Fierro.

Atracados.—N: Caruso; E: Luis Adaro; S. I: Antonio de Sartrústegui; O: Cabo Cervera; O: Arnao.

Se espera en este puerto la entrada del vapor Contramaestre Casado, que cargará 3.700 toneladas de carbón.

¿Padece del estómago?

No se abandone; hoy no será nada, mañana puede ser mucho.

Tome la **MAGNESIA "ROLY" FOSFOSILICIADA** y quedará maravillado de sus positivos resultados, debido a su sabia composición por lo que es insustituible en la curación de las acideces, malas digestiones, irritaciones y enfermedades del aparato digestivo.

Venta en las buenas Farmacias

Fábrica de paraguas y medias

"NEPTUNO"

Venta directa al consumidor
Blasco Ibáñez, 39 GIJÓN

los autores del hecho; pero con in fructuoso resultado hasta la fecha. Elevamos nuestra más humilde, pero enérgica protesta ante tanto vandalismo porque aparte de la lesión que se infiere al sentimiento católico, es "algo" tan incivil que nada dice en favor de un pueblo que se tilde de culto y educado.

DIPUTACION

EL VICEPRESIDENTE DICE QUE SU DESEO ES ABANDONAR EL CARGO

Al recibimos ayer mañana el vicepresidente de la Diputación, nos manifestó que había recibido una carta del Ministerio de Agricultura dando cuenta de que, merced a las negociaciones hechas por la Diputación provincial, ha salido con dirección a Cangas del Narcea don Pedro Guax Loga, que estudiará la enfermedad de los viñedos y dará clase para la elaboración de los vinos.

PIDIENDO UNAS CLA-

SES :—:—:—:—:—:—:

También nos dijo el señor Álvarez que la Sociedad "Provincial de Oviedo" había presentado un proyecto para que en el Hospital se den clases a los niños convalecientes, como anteriormente se hacía.

Hacen saber que la Diputación no tendrá por ello que aumentar sus gastos, ya que habiendo dos maestros en la Residencia podrían trasladarse al Hospital una hora diaria y las clases resultarían gratuitas.

El vicepresidente envió el proyecto a los médicos del Hospital para que ellos digan si es conveniente dar las clases a los niños convalecientes.

DIMISIONES EN LA

GESTORA :—:—:—:—:—:—:

Al ser preguntado el señor Álvarez sobre los rumores que circulan relacionados con posibles dimisiones en la Comisión gestora, manifestó:

—Parece que tienen ustedes mu-

chas ganas de vernos salir de aquí pues todos los días vienen haciendo las mismas preguntas. Hoy les voy a decir algo, y también para contestar a un periódico de Gijón que hace tiempo nos viene "pinchando", sobre ese particular "despiadadamente".

He de hacer constar —dice el señor Álvarez— que no me asustada nada lo manifestado por el mencionado periódico, como tampoco las nuevas normas establecidas para formar las Comisiones gestoras.

Personalmente —como he dicho hace días— mi deseo es abandonar este puesto; pero me veo obligado a seguir desempeñándolo por que el partido me exige que no cese en mis funciones voluntariamente, sino que espere a ser designado por quien tiene autoridad para ello. Cuando eso sea, lo haré, y lo haré con la cabeza muy alta, igual que mis compañeros, porque estamos seguros que quien nos sustituya no ha de superarnos en nuestra honrada labor, tanto administrativa como antipartidista.

En cuanto al nombramiento de los cargos con la nueva estadística de concejales, bueno es que conste, sobre la filiación de cada uno, que los gestores fueron elegidos entre los partidos republicanos, y el reformismo, en aquella época, era partido monárquico; no había dado, todavía "su evolución acostumbrada".

No obstante aquí hubo un gestor de dicho partido que cesó reglamentariamente por haber sido elegido por el artículo 29.

Esto es —terminó diciendo el señor Álvarez— cuanto tengo que decirles.

Santoral y cultos

SANTOS DE HOY.— Cosme y Damián, mártires.— En los anales cristianos citase con grandes elogios el nombre de estos santos hermanos. Cosme y Damián, por los milagros que obró el Señor por su conducto. Pertenecían a una noble y rica familia de Egea de Arabia, y eran los menores de sus otros hermanos, Antimo, Leónico y Euprepio, que también sufrieron el martirio. Cosme y Damián dedicáronse a las letras y a la medicina, llegando a obtener fama universal por sus curaciones. No obstante la principal eficacia de sus remedios consistía en el nombre del Señor, y en la señal de la Cruz, que sobre los enfermos nunca omitían. Al propio tiempo ejercían un eficazísimo y continuo apostolado, convirtiendo a la religión cristiana innumerables paganos. El proconsul, representante de Roma, les hizo comparecer ante sí, pretendiendo hacerles sacrificar a los dioses; pero Cosme y Damián confesaron heroicamente a Cristo, siendo martirizados y azotados cruelmente, y arrojados al mar, de donde les libró un ángel del Señor. Súpolo el prefecto y mandó que los arrojasen a una hoguera, donde también recibieron daño. Atribuyéndolo a magia, hizoles colgar en el potro y descoyuntar sus huesos, y tampoco sufrió con ellos: ordenó, después

que fuesen apedreados y luego asietados y destrozados, más resultó todo inútil hasta que los hizo degollar, consumando su martirio en el año 303.

En este día se celebra también la fiesta de los santos: Calixtrato mr. Eusebio, p. Virgilio, Eusebio obs. Amancio, pb. Nimo, ab. Se nador, beata Lucía, vg. etc.

EN EL CRISTO DE LAS CADENAS.— El sábado terminó la novena que en este santuario se venía celebrando con gran brillantez.

El domingo a las ocho y media de la mañana hubo misa de comunión a la que asistieron las JJ. CC. de San Juan y San Pedro con sus respectivas banderas.

A las once hubo misa cantada y antes de ésta la procesión a la que asistieron muchos fieles, llevando la bandera de la Juventud de San Juan el entusiasta director de ésta don Arturo Rodríguez, (primer mártir de las JJ. CC. de Oviedo), y la de San Pedro, su hermano Luis, al que se le cedió galantemente el abanderado de esta Juventud.

Ocupó la sagrada cátedra don Eduardo Grossi, penitenciario de la Basílica de Covadonga, que disertó sobre la devoción al Santo Cristo de las Cadenas.

A las muchas felicitaciones que recibió el culto regente de San Pedro (de los Arcos unimos la nuestra, igual que a las JJ. CC. pues a pesar de la lluvia asistió a todos los actos.

En la madrugada del domingo fué incendiada la iglesia de Valdesoto

Las llamas produjeron grandes destrozos

Fueron halladas dentro del templo dos latas vacías que habían contenido gasolina.--El acto de desagravio en la iglesia de Feleches.--Multas impuestas por haber concurrido a una supuesta procesión

SE LLEVAN LAS IMAGENES DE UNA ERMITA

POLA DE SIERO.—En la noche del sábado a la madrugada del domingo unos salvajes prendieron fuego a la iglesia parroquial de San Félix de Valdesoto. Cuando los vecinos más próximos se dieron cuenta y quisieron entrar para apagar el fuego encontraron grandes dificultades. Como las puertas y ventanas estaban cerradas la iglesia estaba llena de humo y los que entraron en ella, a pesar de haberse protegido con paños mojados, corrieron peligro de asfixiarse. Trabajando con denuevo consiguieron vencer y apagar el fuego. El aspecto de la iglesia era desconsolador. El altar mayor quemó todo, el del Cristo de la Misericordia también quemó todo y también toda la ropa de los otros altares. El altar que regaló el señor Obispo de Almería quedó deteriorado. En el interior del templo había dos latas de gasolina vacías.

El párroco hondamente apenado no pudo celebrar en la iglesia y hasta que ésta se repare tendrá que celebrar en una capilla particular.

No hace muchos días en la misma parroquia de Valdesoto, en La muña ocurrió otro hecho parecido. Estaban allí unos sacerdotes, hijos del pueblo, que viven lejos hace años y todos los días iban a celebrar misa a la capilla de Lamuña. Unos salvajes deseosos de molestar a los ministros del Señor, entraron, también de noche, en la capilla, sacaron todas las imágenes, ropas y cuanto había en la capilla, se lo llevaron a una tierra un poco distante y prendieron fuego. Aquellos dignos sacerdotes en tres días que se hallaba el célebre canonista Noval, se marcharon de su pueblo doloridos de estos lamentables hechos.

Acto de desagravio en Feleches

El domingo se han celebrado cultos en la iglesia parroquial de Santo Tomás de Feleches como de desagravio por el incendio de la iglesia ocurrido el 18 del pasado mes de agosto.

Por la mañana a las 7 hubo misa de comunión general, acudiéndose al convite eucarístico gran multitud de fieles. A las 9 misa de pueblo con exposición de S. D. M. que quedó de manifiesto.

Por la tarde, estación, rosario, acto de desagravio, cánticos y sermón a cargo del elocuente orador sagrado P. Santa Anna, S. J. y reserva.

La concurrencia fué grande. No había en la iglesia. Acudió gente de Pola, Lieres, La Carrera, Nava y otras parroquias próximas.

El alcalde impone multas

En Feleches existe la costumbre centenaria, de bajar el segundo sábado del mes de agosto las imágenes de la Virgen del Carmen, San José y el niño Jesús de la filial de Traspando a la iglesia parroquial para celebrar el novenario, y una vez terminado, son trasladadas las imágenes nuevamente a la filial citada.

El párroco solicitó permiso pa-

ra celebrar la procesión y bajar las imágenes, pero el alcalde de Siero que se viene distinguiendo por su hostilidad a los sentimientos religiosos y a los derechos de propiedad del prójimo, informó desfavorablemente la instancia y el permiso no fué concedido. Al día siguiente del señalado para la procesión, el párroco al celebrar la misa dominical, manifestó que no se habían bajado las imágenes en procesión por no haberlo autorizado la autoridad civil. Las mujeres de la parroquia fueron ese día 13 de Agosto a Traspando y bajaron las imágenes a la parroquia.

El 18 del mismo mes de Agosto unos salvajes incendiaron la iglesia de Feleches.

El 28 de Agosto empezaron en Feleches a notificar a una porción de personas que el alcalde de Siero les había impuesto una multa de 25 pesetas. En total son 49 las personas multadas. Están multadas personas que no han asistido a la procesión. Se presentó el recurso de reposición y no se ha resuelto ni estimándolo, ni desestimándolo y confirmada la multa. Al menos a las personas multadas no se les ha comunicado nada.

Los multados son en su mayoría menores de edad y como consecuencia de la menor edad insolventes. El alcalde de Siero quiere hacer a los padres solidarios para la eje-

LA FERIA DE SAN CIPRIANO EN BALDEDO (VILLAYON)

Hermosa fiesta y renombrada feria la que se celebra anualmente el día 16 de septiembre. Hubo muchas transacciones en ganado de carne a precios bajos. Los terneros y novillas se vendieron a dos igualmente, las vacas viejas (matonas).

El segundo día de feria hubo pocos tratos. Por la tarde se dio cita en el campo toda la juventud de la parroquia que organizaron animado baile.

SOCIALES :—: :—: :—: :

Muchos amigos nos honraron con su visita en estos días de fiestas, entre los que figuran:

Don Sergio Pérez, juez de Villayón y sus simpáticos nenes Gil y Sergín; don Manuel Pérez Suárez, concejal de nuestro Ayuntamiento; don Juan González y su hijo Vicente, de la Felguerosa; don Constantino García, de Grana; el culto maestro de Oneta, don Manuel García Fernández; la bellísima señorita de Villayón Oblivia González Pérez; don Arturo Fernández Rodríguez; don Bonifacio Peláez, de Lendiglesia; y don Ramón Fuertes, de Boal.

También con este motivo pasaron unos días entre nosotros don Agustín López, de San Pe layo, y su bellísima y simpática hija Magdalena.

Para Puente Viesgo (Santander), salió nuestro párroco don José Ferreira, donde pasará unos días.

Entretanto queda encargado de la parroquia el de Castrillón, don Jesús Carreira, querido amigo nuestro.

ejecución de las multas. Sin resolver el recurso de reposición el alcalde de Siero envía al agente ejecutivo del Ayuntamiento al embargo. Los embargos principiaron ayer.

Colegio Municipal de Segunda Enseñanza de Langreo

Profesorado titulado

Bachiller - Comercio - Magisterio

Queda abierta la matrícula hasta el 4 de Octubre.

NOTA REGIONAL

El monterilla de Siero

Ya el otro día apuntamos la conveniencia de que el gobernador civil nombrase delegados para que examinen el funcionamiento de algunos Ayuntamientos, que entendemos es anormal, sin asegurar que la anomalía provenga de una mala fe. Ahora tenemos que ampliar la petición. Es conveniente y urgente que se abra un expediente para depurar responsabilidades de algunos alcaldes que, con procedimientos de una injusticia manifiesta y llevados de un morbo sectarismo, producen recelos en el pueblo y persiguen sañadamente incluso a ciudadanos a quienes la Constitución ampara en su derecho a cultivar un ideal o rendir culto a sentimientos religiosos.

Y he aquí que al monterilla de Pola de Siero se le ha ocurrido imponer sanciones a cerca de cincuenta personas que, siguiendo una tradición, han procedido al traslado de unas imágenes sin ostentación externa del culto.

Entre esas personas figuran muchos menores de edad y se hace solidarios de la sanción a sus padres.

Se nos dice que ayer han dado comienzo los embargos y que el malestar en el pueblo es grande.

El Sr. Pérez de Rozas debe intervenir en esa

cuestión rápidamente y obligar al alcalde socialista de Siero a que cumpla con su deber más ecuánime y justamente sin provocar estados pasionales en el pueblo, que no pueden dar nunca resultados satisfactorios. Cuando se conculcan las leyes para perseguir a los ciudadanos no puede decirse que la autoridad hace justicia. Lo que pasa es que deshace todas las garantías para imponer arbitrariamente su capricho.

El alcalde de Siero no es persona grata en el pueblo. De ello puede convencerse prontamente el gobernador civil tan pronto como se entere de ciertos episodios pretéritos y examine las actas de algunas sesiones municipales, en que incluso se provocaron cabildos secretos para censurar al "monterilla" que hace del cargo uso indebido y de venganza.

Antes de que su conducta de lugar a incidentes más lamentables conviene destituirlo.

En cuanto al incendio de iglesias y otros actos vandálicos de sacrilegio y mofa ¿a qué hablar? El Sr. Pérez de Rozas, hombre de espíritu ponderado, sabrá ordenar que sean hallados los culpables "como sea", para aplicarles la sanción correspondiente que sirva de escarmiento ejemplar.

Son ilegales las 46 multas impuestas por el alcalde de Siero

Así opina el gobernador.--El decreto de 16 de mayo de 1926 no le concede las facultades que se atribuye.--Han comenzado los embargos

El gobernador nos manifestó que le había visitado una comisión de Feleches, para manifestarle que han dado comienzo los embargos contra las señoras y señoritas a quienes multó el alcalde de Siero con el pretexto de haber celebrado una manifestación que en realidad no fué sino una excursión catequística.

Las indicadas multas fueron cuarenta y seis, de veinticinco pesetas cada una. Las multadas se negaron a pagarlas, por considerárlas injustas y manifestaron su propósito de ir a la cárcel antes que hacerlo. Pero el alcalde de Siero manifestó que no irían a la cárcel, pues las multas serían cobradas por la vía de apremio, en caso necesario, como así se está haciendo.

Acerca de este asunto el gober-

nador nos manifestó su opinión de que estas multas son ilegales, pues el alcalde de Siero, para imponerlas, ha aplicado un decreto de 16 de mayo de 1926, el cual, aun prescindiendo de su carácter dictatorial, no concede tales facultades sino a los gobernadores.

UNA INTROMISION :—: :

También visitó al gobernador otra comisión de Pola de Siero, formada por patronos panaderos, para exponerle que uno de ellos, que tiene dos operarios, uno de la localidad y otro de fuera de ella, quiere obligarle el alcalde a que despidiera a este último y en su lugar admita a otro, que sea también de la localidad.

El señor Pérez de Rozas le prometió hablar con el alcalde para resolver este asunto.

LA CONSERVACION DE LA CARRETERA DE BOO REUNION DE LA CRUZ ROJA DE SOTRONDIO

BOO (Aller).—Es un deber el conservar nuestra carretera, pues ahora se halla en el mejor estado y si se abandona será cosa de que luego no se pueda arreglar.

Es extraño que a nuestro peón caminero se le destine a trabajos de afuera del pueblo cuando es de todos sabido que tiene trabajo de sobra que hacer en el pueblo y sobre todo en la nueva carretera. Si se dedica a conservar la carretera podemos contar siempre con una buena vía de comunicación, pero si sigue como hasta la fecha nadie duda que la tendremos siempre en el mayor abandono, y sería una lástima. Dediquen pues al peón caminero sólo y exclusivamente a la carretera y al cuidado del pueblo, y así podremos tener algo bueno y cuidado. El caminero es para esto y no para otros menesteres que no paga el Municipio.

SOTRONDIO.—El domingo, día 24, celebró junta general el Comité local de la "Cruz Roja" según dispone la Circular del Comité Central y las instrucciones de la Secretaría de 13 y 28 de Agosto último, con objeto de nombrar nueva Directiva según dispone el Estatuto orgánico vigente.

Abierta la sesión bajo la presidencia de don Francisco Zaera, el señor Secretario dió lectura al nombramiento de Presidente delegado del comité local a favor del que le venía ejerciendo, señor Zaera, hecho por el Comité Central. A continuación se dió lectura a la Circular referida en virtud de la cual, se procede a la elección de cargos del comité local a tenor de lo dispuesto en el artículo 25 de los Estatutos, resultando elegidos los señores siguientes:

Vicepresidente, don Vicente Canteli (reelegido). Secretario, don Andrés López (reelegido). Vice, don Manuel Arias. Tesorero, don Joaquín G. Alvarez (reelegido). Contador, don Alfredo Cuetos (reelegido). Vice, don Manuel Posada. Vocales, don Justo Rodríguez (reelegido). Don Fernando García, don José Suárez Arias, don Jaime Escandón.

Jefe de Ambulancia, don Aquilino García Fernández.

Antes de proceder a la nueva elección de cargos en junta general, se reunió en sesión la Directiva con objeto de revisar las cuentas y tomar acuerdos que habrán de llevarse a efecto antes de dar posesión de sus cargos a los nuevos directivos.

Estos acuerdos fueron dar el mayor impulso a la reorganización de la ambulancia de adquirir algunas ropas para el Dispensario.

También se acordó pedir a la Corporación municipal la colocación de una luz con globo en el que figure la cruz roja de la Institución, en la esquina del edificio donde está el local.

Existen en Caja, según los libros de contabilidad, "mil seiscientas veintitres pesetas y cuarenta y cinco céntimos".

En el Dispensario local ha sido curada en el día del domingo, 24 del corriente la vecina de Teván, Vicenta Gutiérrez, de 66 años, que de resultados de una caída, presentaba una herida contusa en la frente, prestándole la asistencia facultativa el Presidente, señor Zaera.



**HUEVOS FRESCOS DEL PAIS GARANTIZADOS
LECHERIA**

Leche pura y garantizada. Flórez Estrada, 2—Tlf. 3408
Sucursal: Calle Mon, 19. (Travesía Trascorrales).—O V I E D O

Traspaso el acreditado
BAZAR "CALZADOS MONTO-
TO", ROSAL 18, POR TENER
QUE AUSENTARSE SU DUEÑO.

ATENCION: Julio Saiz ofrece
máquinas de escribir garanti-
zadas desde 150 pesetas. Exis-
tencias de todas las marcas,
nuevas, reconstruidas y de
ocasión. Reparaciones, acce-
sorios. Arreglo de plumas es-
tilográficas. Jovellanos, 14. Te-
léfono 1123. Gijón.

Retratos-Cine
POR
DELKURA
CORIEDA, 62 - GIJON



No hay nada
imposible
para el nuevo

"Kodak" Six-20

Se abre y pone en foco au-
tomáticamente, se carga en
un segundo, y su luminoso
objetivo asegura la instan-
tánea incluso en días nublados.

Es el aparato más pequeño
que hace fotos 6 x 9 cm.

Optica Moderna
GOMEZ Y COLLADO
Fruela, 2 Oviedo

"Kodak" Six-20 20 ptas.
"Halcón" para niños. 24 ptas.

Huevos frescos del país garantizados.
LECHERIA.-Leche pura y garantizada

Florez Estrada, 2 Telf. 3408
SUCURSAL: Calle de Mon, 19 —(Travesía de Trascorrales)
OVIEDO.

IMPORTANTE: Comprando en este establecimiento los
martes, jueves y sábados, obtendrá V. grandes regalos.



**LLOYD NORTE ALEMAN
BREMEN**

Pasajes a todos los puertos del
mundo y billetes de ferrocarril com-
binados.

PARA HABANA - VERACRUZ - TAMPICO

El Vapor «SIERRA VENTANA»

Saldrá del MUSEL (GIJÓN) el día 20 de OCTUBRE

Próxima salida:

SIERRA VENTANA 22 de diciembre

Estos vapores admiten pasajeros de primera, segunda
económica y tercera clase.

Para informes y pasajes dirigirse a sus Con-
signatarios en GIJON.

Hijos de Casimiro Velasco

Muelle Central de Fomento. Apartado 67. Teléfono 3200

"LA POSITIVA"

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos, Mármol Camprimido
Piedra artificial y Yeso

— DE —
Eugenio Pastor Kibel (Antiguo apoderado de la
casa EDUARDO G. ARIZAGA)

REPRESENTANTE de la Fábrica de Ladrillos de SAN
CLAUDIO y del cemento portland "ZIURRENA", el más
seguro y resistente, especial para obras de cemento armado.

ALMACENES de MATERIALES de CONSTRUCCION
GRAN SURTIDO en ARTICULOS de SANEAMIENTO

Teléfono 22-25.-Apartado 154. Oficinas: Barrio del Llano Gijón

**MARAVILLOSO Y PRODIGIOSO
INVENTO**

EN OCHO DIAS los cabellos blancos tomarán su primitivo color natural y será im-
posible conocer que estén teñidos, usando el INSUSTITUIBLE ACEITE VEGETAL MEXICANO
PERFUMADO. Premiado en varias Exposiciones. Sólo tiñe el cabello blanco (UNICO EN SU
CLASE). Se usa con las mismas manos como una Brillantina. NO MANCHA, ES INOFENSIVO,
QUITA LA CASPA, DA BRILLO AL CABELLO Y EVITA SU CAIDA, UN ESTUCHE GRANDE
ALCANZA PARA UN AÑO DE USO. De venta en todos las buenas perfumerías. Concesionario
Exclusivo para la venta al por mayor en Asturias Don Nicolás Fernández Sampil, calle Guille-
rmo Schulz, 5. Oviedo.

ALFONSO BOTAS

Delegado General en Asturias de las Compañías de Seguros:

Banco Vitalicio de España | Phoenix Ass. C.º Ltd. | Hispania
Vida. | Incendios | Accidentes.

tiene el gusto de comunicar a sus asegurados y público en general, traslada sus oficinas de
Uria, 19, bajo, a N. SALMERON (antes Principado), núm. 11 bajo, donde quedarán instaladas
a partir del 25 del corriente. —
Teléfono 2206. OVIEDO.

LA DISTINCIÓN EN EL VESTIDO ES SU LIMPIEZA

MI SEÑOR ES EL HOMBRE
MAS ELEGANTE YO LIMPIO
DE UN MODO IRREPROCHA-
BLE CON

NETTOSOL



Y EN POCOS MINUTOS TODA CLASE DE MANCHAS EN
TRAJES, SOMBREROS, GUANTES, CORBATAS,
TAPETES DE MESA Y DE BILLAR, SOTANAS Y MANTEOS

NETTOSOL

HACE DESAPARECER MANCHAS DE GRASA, VELA, MANTE-
QUILLA, PINTURA, BARNIZ, BREA, ETC., ETC...

FRASCOS A 2'50 Y 4'50 PESETAS DE VENTA EN DROGERIAS.
COMPRANDO UNA VEZ SE ADOPTA PARA TODA LA VIDA

De venta en Oviedo: DROGUERIA AZPIRI

DELEGACION DE "REGION" EN GIJON:

LINARES RIVAS, 17.—TELEFONO 3220

«ANTIRREUMATICO FOREDAL» (A GOTAS)

UNICO PREPARADO QUE CURA EL REUMA CON UN SOLO FRASCO, DESAPA-
RECIENDO LOS DOLORES AL DIA SIGUIENTE DE EMPEZAR A TOMARLO

Venta en Farmacias-Rechazar imitaciones **EN GIJON: FARMACIA VIÑA**

PROFESIONALES

Fernández González
Enfermedades nerviosas y mentales.
Jefe clínico del Manicomio Provincial. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6. Uría, 50, 2.º Teléf. 2816.
FRANTE EL MES AGOSTO HORAS CONSULTA 11 a 2

Manuel Collantes A. Buylla
ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Durante el mes de Agosto consulta de 10 1/2 a 1. Teléfono 31-226.

ALVARGONZALEZ
Especialista de huesos, articulaciones y deformidades. Cirugía de la especialidad.
Consulta, de 10 1/2 a 1 y de 4 a 7. Tel. 60.—Teléfono 1237.—GIJÓN

Chías Díaz V. Escalera
MEDICO-OCULISTA
Consulta, 10 a 1—Cabo Noval, 5

DR. AGUSTIN MONEO
Especialista en partos y matriz. Tratamiento del embarazo y la esterilidad.
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. CORRIDA, 79.—GIJÓN
Tratamiento económico y reservado

R. MIYARES
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Reanuda la consulta. Gil de Jaz, 8, entresuelo.
EXPENDE SU CONSULTA HAS TA NUEVO AVISO
Teléfono 2.700, OVIEDO

Vázquez y J. Casariego
ODONTOLOGOS
Plaza del Ayuntamiento, 13
OVIEDO

FARMACIA Y PERFUMERIA de **Mermin Pinilla y Gutiérrez**
Covadonga, 22. GIJÓN. Tlf. 17-33

E. MARTINEZ RADIO
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Marqués de Santa Cruz 3, 2.º derecha OVIEDO

JULIO R. FONTAN
Especialista: estómago, intestinos, hígado. Consulta de 10 a 12 y 2 a 4. Uría, 48, 3.º Teléf. 35-50. Oviedo

DOCTOR ALBERTO GONZALEZ
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 23, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono núm. 1334.

ALBERTO CANDUELA, de la Beneficencia Municipal. Especialista enfermedades niños y medicina general. De 11 a 1 y 3 a 5. Posada Herrera, 5 pral. Tlf. 2310.

LEOPOLDO ESCOBEDO
MEDICO ESPECIALISTA
Enfermedades Piel, Secretas y Vías de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5. Uría, 18, Oviedo.—Telf. 2108

César Martínez Sánchez
Médico Oculista
Horas de consulta: 10 a 1 y 3 a 6. A. Camirano, 6, 2.º OVIEDO

MELQIADES CABAL
Médico del Hospital Provincial. Medicina interna.— Pulmones — Corazón
Cirugía de la tuberculosis RAYOS X
Magdalena 29, 1. OVIEDO
REANUDA SU CONSULTA

Farmacia de Joaquín Escalera
San Bernardo, 49.—GIJÓN
Teléfono 13-20
Laboratorio de Análisis Clínicos a cargo de Fernando Prendes Escalera, Farmacéutico, diplomado de la Facultad de Medicina de París. Análisis de sangre orina, esputos, etc.

SANTIAGO ROMERO
Médico Oculista.
Plaza Alvarez Acevedo, núm. 8. Teléfono 24-02.—Oviedo.

María Teresa Junquera y Matutina Rodríguez
Especialistas en enfermedades de la infancia. De las clínicas del Dr. Suñer, de Madrid; París y Londres. — Rayos Ultra-Violeta. De 11 a 1 y de 3 a 6. — González Besada, 22. - Teléfono 12-87.

Adolfo P. Villapadierna
Especialista en enfermedades del aparato digestivo.
Fuertes Acevedo, 8. Teléf. 1310. REANUDA LA CONSULTA

MARTINEZ GUIASOLA
Médico del Hospital Provincial ENFERMEDADES DE PULMONES Y CORAZON
Teléfono 3.008 OVIEDO
Palacio Valdés, 2, 2.º derecha

Doctor Godofredo Robles
Hemorroides, Fisuras, Fistulas y Eczemas del ano, Papilomas, Rectitis, varices, úlceras varicosas, etc. Tratamiento sin operación, por los procedimientos que acabo de ver por las distintas Clínicas de Europa. El enfermo puede hacer su vida habitual. Reumatismo por el procedimiento Austro-Húngaro-Alemán. Clínica de Cirugía General. Uría, 21, de once a una (menos los lunes). Oviedo. Los lunes no hay consulta.

Angel González Luengo
Medicina general. Especialista de niños. Sol artificial. Eritemoterapia. Diatermia.
Consulta 10 a 1 y 3 a 5 Argüelles, 33

Fábrica de paraguas y medias "NEPTUNO"
Venta directa al consumidor.
Blasco Ibáñez, 39 GIJÓN



Servicios desde el Norte de España A CUBA Y MEJICO

La lujosa motonave de doble hélice "ORINOCO" saldrá el 21 de noviembre de SANTANDER y GIJON, y el 23 de LA CORUÑA, y VIGO admitiendo pasajeros de las clases 1.ª, Turista y 3.ª para HABANA, VERACRUZ y TAMPICO

A AMERICA CENTRAL

El 20 de octubre saldrá de Bilbao, en su primer viaje, la nueva motonave de dos hélices "CARIBIA"

con destino a Barbados, Trinidad, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia, Cartagena, Cristóbal, Puerto Limón y Puerto Barrios para los que admite pasajeros de 1.ª y 2.ª Turistas.

A AMERICA DEL SUR

El 4 de octubre saldrá del puerto de VIGO la motonave "GENERAL ARTIGAS"

con destino a Río de Janeiro, Montevideo y BUENOS AIRES, para cuyos puertos admite pasajeros de clase intermedia y tercera camarote y ordinaria.

Para toda clase de informes y pasajes dirigirse a la **Agencia de la Hamburg - América Linie en GIJON**
Calle Marqués de San Esteban, 20, entresuelo. Apartado de Correos 44. Telegramas: HAPAG. Teléf. 1119

Aux Galeries Lafayette

A su clientela participa recibió de la casa "LES TISSUS A. G. B" MADRID el muestrario de la temporada Otoño-Invierno con las últimas novedades.
También recibió nuevos muestrarios para equipos de novias.

LEA USTED "REGION"

VALLADOLID

Residencia de estudiantes dirigida por sacerdotes. TORRECILLA, 19

Fábrica de paraguas y medias "NEPTUNO"
Venta directa al consumidor. Blasco Ibáñez, 39 GIJÓN

Casas, solares, hipotecas.-Orientación técnica de la propiedad
Calle de Mendiola 8 - Tel. 2620 La Cooperativa Cabo Noval 8

URGE VENTA SOLARES 12.000 PIES, LO MAS CENTRICO DE OVIEDO, ESQUINA TRES CALLES.

Anuncios por palabras

HASTA 15 PALABRAS
0,50 PTAS., CADA PALABRA MAS 0,05 PTS

Los anuncios para esta sección se reciben en la Administración de este periódico. Los procedentes de la provincia pueden venir por carta acompañados de su importe en sellos de correos o aviso de giro postal. El pago es adelantado. El timbre de Ptas. 0,10 por inserción a cargo del anunciante.

Industria y Comercio

PAPELES pintados para habitaciones y cristales. Papeles imitación cuero. Más de 500 dibujos. Blasco Ibáñez, 93 antes San Bernardo). Teléfono 1229. Gijón.

AMARITANA. Lavando con este jabón, se ahorra tiempo y dinero. Limpia bien; produce mucha espuma.

PINTORES MAS. Pintura y decoración. Papeles pintados. Publicidad. Fuertes Acevedo, 5. Te

VENTAS

VENTEN algunos muebles y alquiler piso. Informes: San Francisco, 5, primero.

SE VENDE motor eléctrico de 25 H. P. para corriente continua a 220 V., equipado con reostato regulador de velocidad (800-400 revoluciones por minuto) y cuadro de mármol con interruptor, fusibles y amperímetro. En perfecto estado de presentación y funcionamiento. Dirigirse a la Administración de este periódico.

VENDO por ausentarse Ford 4-5 plazas en perfecto estado. Informes: Talleres mecánicos Ford.

EN GIJON, casa moderna, muy céntrica y en el sitio más higiénico de la población, un sacerdote ofrece para alumnos internos de Bachillerato, las mejores habitaciones, exteriores, amplias, soleadas y muy ventiladas. Pensión, incluido el repaso de las asignaturas. Pedit de talles a La Nueva. Corrida, 55.

SE VENDE perro sabueso a toda prueba. Razón: Manuel Rodillo Cadenas. Grado.

OCASION. Se venden 69 butacas para teatro de segunda mano muy baratas. Razón: Carpintería Velasco. Sama.

VENDO casas 15.000 25.000 40.000 50.000 60.000 70.000 pesetas. Ramón Insula. Posada Herrera, 5, segundo.

Varios

CLASES MECANOGRAFIA, invento Vidal. Cursos un mes. Taquigrafía, cursos rápidos. Covadonga, 2, primero izquierda.

FUNCIONARIO estable, serio, desea habitación soleada, exterior, con, sin, en familia reducida. Escribid Martínez. Publicitas.

COLEGIO señoritas Pasarón. Admiten niños, niñas desde 3 años. Apertura 4 Octubre. Uría 56, segundo.

SE OFRECE ama de cría. Para informes, María Rodríguez, Fonciello. Lugo de Llanera.

OFRECESE maestro primera y segunda enseñanza, de cuatro y media tarde. Informes, esta Administración.

BACHILLERATO, Comercio, Magisterio, Oposiciones, Taquigrafía, Mecanografía, (Método del ciego), INTERNOS, Mediopensionistas, externos. Informes: Pelayo, 13. Librería.

EN POLA GORDON se arriendan dos pisos amplios, soleados, con calefacción, baño, y agua caliente, magnífica casa núm. 36.

FUNCIONARIO estable, serio, desea habitación exterior, soleada, con, sin, en familia reducida. Informes, REGION.

CLASES: Bachillerato, Comercio, Magisterio, Contabilidad. Idiomas. Informes: Casa Tuero, muebles, Cimadevilla.

PROFESORA piano. Diplomada Clase elemental y superior. Programa Conservatorio Música Madrid. Marqués Gastañaga, 8, segundo.

INTERESANTE!!! Se escriben cartas de amores, pésame, comerciales o de cuantos asuntos se quieran resolver. Prontitud y esmero. Encargos provincia. Razón, en esta Administración.

SE TRASPASA confitería en Oviedo, sitio céntrico. Informes: Confiterías de A. Gil. Avilés.

SE TRASPASA negocio muy acreditado en sitio céntrico. Informes Felipe Gutiérrez. Covadonga, 15, segundo. Oviedo.

OFRECESE chica treinta años cuidar niños, dentro fuera Oviedo. Buenos informes. Fontán, 15 puesto. Segunda.

BORDADORA. Se dan clases para alumnas del Magisterio. Jovellanos, 24, primero.

SE ALQUILA piso con cuarto de baño en San Juan de Nieva con o sin muebles a 200 m. de la desembocadura de la Dársena y otros 500 de la barra. Informes, Casa Morán. San Juan de

AGENTE. Admite representaciones, a comisión para la línea Ribadesella a Bilbao. Dirigirse a Ramón González Prieto. Ribadesella.

CHOCOLATES probad los más exquisitos, finos e insuperables de la Reformada Fábrica "La J. G. A." Travesía García, 2. Teléfono 23-25. José Blanco González. Gijón.

Asquerino manifestó desde la infancia su vocación hacia el teatro

A los tres años ya cantaba el "Julián" de "La verbena de la Paloma".--Realizó su ilusión cuando hizo el "Tenorio" en el Calderón de Valladolid

Celebró ayer su beneficio el gran actor Mariano Asquerino, que, con la genial Irene López Heredia, viene realizando tan brillante campaña artística en el teatro Campoamor. Y no hace falta decir que con este motivo la elegante sala de nuestro primer coliseo se vió totalmente llena, entre otras razones, porque Asquerino, además de sus preeminentes cualidades de actor, posee el don de una simpatía innata como innata es también su afinidad a la escena, en la que ingresó extremadamente joven, atraído ya desde la infancia por una vocación irresistible.

—Tenía yo tres años nada más —nos dice, al referirnos sus comienzos, con esa jovialidad que hace de él un amenísimo conversador— cuando ya cantaban el "Julián" de "La Verberna de la Paloma". Y dicen que, —porque yo, naturalmente, no lo recuerdo— que no lo había del todo mal. Por lo menos, había algo que ya indicaba en mí una clara inclinación hacia las cosas del teatro.

Así fué, en efecto. Años más tarde, ingresé en el Colegio de Huerfanos del Arma de Caballería, en Valladolid, pero seguí siempre con afición. Casi puedo decir que mis verdaderos libros de texto fueron obras de teatro. Ya por entonces pisé las tablas, en funciones estudiantiles. Recuerdo que me gustaba mucho hacer los protagonistas de "Don Juan Tenorio", "Don Alvaro o la fuerza del sino" y "El puñal del godó". Y toda mi ilusión consistía en llegar a hacer el "Tenorio" en el teatro Calderón, de Valladolid. Andando el tiempo, realicé esta ilusión de toda mi vida. Y ¡lo que son las cosas! ahora nada me desagrada tanto como hacer el papel del héroe de Zorrilla.

IMITACIONES AFORTUNADAS :—:—:—

—¿Cómo fué su ingreso en el teatro profesional?

—Imitando a Ricardo Calvo. Es decir, esto, de la imitación fué lo que me abrió las puertas de la escena. Ricardo Calvo estaba entonces en el teatro Español, en la compañía de María Tubau, a la que pertenecía también mi hermana Matilde. Yo continuaba mis estudios, pero no podía pasarme sin teatro, y todos los días rogaba a mi madre que me permitiera ir, aunque al día siguiente tuviera que levantarme a las siete de la mañana y recuperar el tiempo perdido para el estudio durante la noche.

Así, por mediación de mi hermana Matilde, trabé amistad con todas aquellas grandes figuras que formaban parte de la compañía, especialmente con Ricardo Calvo, a quien le placían mucho mis imitaciones de su manera de declamar.

—Me veo, me veo— solía decir. Finalmente, debuté en "La madre tierra". Por cierto, que aquella fué la última vez que trabajé con María Tubau. Continué actuando en calidad de meritorio, hasta que, a los veinte días, Ceferino Palencia me señaló mi primer sueldo: cinco pesetas diarias.

Poco después, estando en el Español, las cinco pesetas se convirtieron en siete. Pero allí no fueron las cosas del todo bien, y

por ello, los días de la semana que daban reducidos a seis para cobrar: total, cuarenta y dos pesetas. Como pagaba cinco diarias de hospedaje, me quedaban siete. Poca cosa, ¿verdad? pero cuando se tiene el alma llena de ilusiones no hace falta mucho dinero y a mis pocos años les parecía suficiente para estar contento y satisfecho.

CARRERA RAPIDA :—

Con todo, mi carrera fué rápida. No tardé en ganar quince pesetas diarias, pues ascendí notablemente en categoría. Y en muy poco tiempo, hice con Morano casi todo el repertorio del teatro español, lo que me sirvió de estudio intensísimo. Y no habían pasado dos años desde mi debut, cuando entré en la compañía del teatro de la Comedia, donde permanecí trece años, hasta 1924, con Bonafé y Zorrilla, entre otros.

Estuve después con Mercedes Pérez de Vargas, hasta su fallecimiento en 1925. Con la Ariño hice excursión por Cataluña y estuve también con Rosario Pino y otras preeminentes figuras. Hasta que me contrató Irene López Heredia para su compañía y desde entonces nos encontramos tan bien, que quedamos unidos para siempre.

—¿Dónde han estado últimamente?

—En América del Sur. Hemos recorrido varias repúblicas. Para la primavera, nos iremos a Méjico. Antes, estaremos en Valencia hasta el ocho de enero. De allí, nos iremos al Beatriz de Madrid, hasta el Martes Santo. Probablemente estaremos allí una o media de Benavente. Después, pasaremos otra vez el Atlántico para ir a Méjico, como le digo.

—¿Y qué impresión tienen ustedes de Oviedo?

—Inmejorable. Habíamos estado aquí ya varias veces, aunque no figurando en la misma compañía. La última vez que yo estuve, venía con Manolo González. Tanto Irene como yo teníamos de este público los mejores recuerdos y ahora hemos visto renovados nuestros motivos de satisfacción con el cariño que ha venido demostrándonos estos días.

Y aquí terminamos la grata conversación con este prestigio de la escena española, cuya simpatía corre pareja con su extraordinario talento y con su innata afinidad a las cosas del teatro.

Fernando.

EN EL CAMPOAMOR

BENEFICIO DE MARIANO ASQUERINO :—:—:—

El admirable primer actor y director de la compañía de Irene López Heredia, Mariano Asquerino, celebró ayer su beneficio con la comedia "Un marido ideal", en la que Oscar Wilde hace gala de su conocimiento de la vida del gran mundo, con sus complicadas intrigas, en una trama que, directamente presentada, mantiene vivo hasta el final el interés del espectador.

Toda la compañía realiza en ella

FIGURAS DE LA PANTALLA



Myrian Hopkins, que alcanzó un clamoroso triunfo con su admirable trabajo en la adaptación cinematográfica de "El extraño caso del doctor Jekil y mister Hyde".—(Foto A. R.)

Un hombre muerto por haberle explotado un depósito de carburo

Dejó de existir en el Hospital.—Fallece el muchacho que se intentó quitar la vida en la travesía de los Económicos.—También muere un obrero de Trubia. Le disparan un tiro cuando salía de casa de su novia

En la noche del domingo ingresó en el Hospital provincial herido en gravísimo estado el vecino de Villajemil (Oviedo), Fernando González Granda. Las heridas se las produjo al explotar un depósito de carburo que tenía en las manos.

A poco de ingresar el herido en el centro benéfico dejó de existir.

DOS MUERTOS MAS :—:—:—

El que hace unos días se disparó un tiro en la sien, en la Travesía de los Económicos, José Pérez Gual, falleció en la tarde del domingo. Fué trasladado al cementerio de San Salvador.

—También ha fallecido Ricardo Suárez Alvarez, vecino de Trubia, que cayó de una línea eléctrica que estaba reparando.

HERIDO POR DISPARO :—

En la noche del domingo ingresó en el Hospital el vecino de Bimenes Severino Peón, de veintitrés años de edad, soltero, que su-

una soberbia labor, especialmente Asquerino, en el protagonista— que a veces ni lo parece—que, de muchacho alocado y hasta sin corazón se convierte en "un marido ideal", y la gran Irene López Heredia, en un papel difícilísimo, del que únicamente triunfa gracias a su extraordinario talento.

Por todo ello, fueron muy cariñosos los aplausos del público, que llenaba el teatro casi completamente.

fría una herida en el costado izquierdo de arma de fuego.

Según parece, el herido fué agredido por un tal Silvino, que le hizo un disparo cuando el agredido venía de casa de su novia, que vive en Carbayín.

NIJEVOS CASOS DE PARÁLISIS INFANTIL

La epidemia no es de gravedad

En Oviedo ha vuelto a presentarse nuevos casos de parálisis infantil.

Con semejante motivo nos entrevistamos con el especialista señor Torner, que nos manifestó lo siguiente:

—La noticia no es, mayormente, alarmante—comienza diciendo nos—. En la última semana se presentaron tres casos, de formas benignas, que, sin duda alguna, desaparecerán muy pronto. Es más; casi se pueden considerar como extinguidos.

—¿Qué causas cree usted que contribuyan a ello?

—Entre otras, el cambio de temperatura que se observa en estos días.

—¿Es cierto que hay algunos adultos atacados de esta epidemia?

—En el Hospital hay un joven

Sociedad

EL BAILE DEL TENNIS :

El baile que se celebró el domingo en el tenis resultó animadísimo. Desde las siete y media de la tarde hasta ya dadas las diez de la noche la animación no decayó un momento, tocando "Los Mi reekis" sin descanso.

Entre las muchas señoritas que hemos visto —gran número de fuera de Oviedo— figuran, Mercedes Verdegú, Maruja Nuño, Pilar Dindurra, Amparo González, Maruja Carreño, Luisina Delbrouck, Sabinita Alonso Nart, Conchita Alonso, Maruja Sanfrechoso, Elena Glano, Amparo Figaredo, Charo Martínez, Teresina Barroso, Conchita Cantalapiedra, Lola y Nieves Blanco, Carmen y Consuelo García de la Noceda, Pilarina F. Miranda, Enma López, Marcelina Arias y García Braga, Matilde Santurio, Conchita Barthe, Ana María González, Chirri Collantes, Lolina Fernández, Araceli Camino, Lila y Carmina Mantilla, Catalina Escalera, Araceli Rivas, Carmen Cabañas, Maruja Fuente, Josefina Castañón, Mari Luisa Beltrán, Alvarez Omayá, las de Martín, Solís Orviz, Carmina Nuño, Olamendi, Cervero, de Ribas, Blanco Vega, Perecerce, Chona Moreno y otras muchas cuyos nombres sentimos mucho no recordar.

VIAJES :—:—:—

Se encuentra en Oviedo el joven redactor de "La Nación", don Jesús Evaristo Casariego.

—Saludamos en Oviedo a nuestro estimado amigo de Pravia don Luis Meana y señora.

—También nos fué grato saludar a la distinguida señora viuda de Flores.

—Regresaron de San Sebastián a Ciano Ernestina y Lulita Fernández Nespral.

—De Infiesto la distinguida señorita Clementina Cabañas.

—Saludamos en Oviedo al ingeniero santanderino don Ernesto Mori.

—Se encuentran nuevamente en Oviedo el ilustre catedrático de la Universidad, marqués de Sallitillo.

—También regresó a Oviedo el catedrático del mismo centro don José Lomba de la Pedraja.

—Después de pasar unos días en Gijón, salió para Tresgandía, donde estará hasta fin de mes, para regresar a Tineo, la bellísima señorita Ascensión Villamil.

—Regresó de La Isla, donde pasó la temporada estival, el doctor en Derecho y Filosofía y Letras don Rafael Quirós Isla.

DON MELQUIADES, A MADRID :—:—:—

DRID :—:—:—

—En el expreso de ayer salió para Madrid, acompañado de su familia, el jefe del partido republicano liberal demócrata, don Melquiades Alvarez.

RESTABLECIDO :—:—:—

Se encuentra restablecido, después de sufrir una delicada operación quirúrgica el apreciable joven de Luanco don Andrés Escandón.

de unos 18 años que lleva unos días de parálisis.

—¿Son corrientes estos casos? —En epidemias fuertes no es raro que personas adultas se hallen atacadas de parálisis. Así cuando en Norteamérica se registró una gran epidemia de parálisis infantil, eran bastantes los adultos que sufrían semejante enfermedad.

—¿Quedamos en que la epidemia infantil en esta segunda manifestación, no es de gravedad?

—En absoluto.